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Kære Folk & Fæ-læser!
Ja, - - så er indsamlingen vel overstået . . . . . .

Det er godt nok blevet besværligt at være kunde i en 

bank i vore dage. !!!!!!!

Hvis man skal indsætte mere end 10.000 kr., skal man 

udfylde et dokument, der oplyser om, hvor pengene 

kommer fra. Jeg vidste jo ikke nøjagtig, hvor mange 

penge, der var i sedler, så - - - - - - - - -

Hen i Bycentret hvor der er en pengeautomat til at 

indsætte penge på vores konto. 

Jeg var blevet advaret om, at automaten ikke ville 

modtage sedler, der er lidt krøllet !!!!!!!

Og det er de jo altid, når indsamlerne kommer rundt 

med ”raslebøsserne”. Pengesedlerne skal jo ”krølles” 

sammen for at kunne komme ned i ”raslebøsserne”.

Heldigvis var vores flinke brugsuddeler Hasse Faber 

behjælpelig med at veksle mange af de ”krøllede” 50-

krone sedler til fine 500-krone sedler.

Nå, men så efter at have indsat sedlerne i 

pengeautomaten i Bycentret, skulle jeg tilbage til banken

og underskrive dokumentet om hvor pengene kom fra.

OK – OK – OK - - Jagten på sorte penge er gået ind !!! 

Og så til noget helt andet.

Folk & Fæ starter i dette nummer en ny serie, som vi 

kalder: VI KASTER OS UD I DET 
Det er en serie, hvor vi også gerne kommer rundt til 

vores læsere og høre noget om ?????????

Vi starter med: BLOMSTERHAVER
Læs de sidste sider i bladet, hvor vi fremover bringer den

nye serie.

Her er det Xander og Xenia på besøg i min nye, smukke 

blomsterhave.

Hermed sendes de bedste hilsner fra Folk & Fæ.

            Henning Philbert
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Kære Folk & Fæ læser! - Tak for din støtte til bladet, da

vore indsamlere kom forbi din dør med ”raslebøsserne”

og mange, mange tak til indsamlergruppen i Skårup Sogn
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Kære Folk & Fæ læser! - Tak for din støtte til bladet, da

vore indsamlere kom forbi din dør med ”raslebøsserne”

og mange, mange tak til indsamlergruppen i Skårup Sogn
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Indsamlergruppen august 2020 i Skårup Sogn

Henning Philbert
Åbyvejen og Åbyvænget

Gregers Tuxen
Åbyskov vest

Laila Larsen
Plovskiftet

Mette Lundsgård
Åbyskovvej

Lene Reese 
Vestre bydel & Traverskiftet

Eril Frantz
Nyborgvej

Hans Rasmussen
Skårup Nordvest

Jens Peter Nielsen
Østre bydel

Lone Søe
Østermarken

Steen Pilgaard
Skårupørevej m.m.

Anders Jensen
Åbyskov og Klingsstrupvej  

“ Jakob”
Bymidten

Vibeke Boesgaard
Nordre bydel

Olaf SøndbergMona Søndberg
Skovmøllevej - Tværvej - Holmdrup Huse

Frederik Søe
Østermarken

Jytte Hald

Erik Frantz
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OureLone Arntzen
Oure

Lisbet Hedegaard
Vejstrup

Bitten Granhøj
Vejstrup

Brudager

Rosenfeldt 
Oure

Kære Folk & Fæ Læser!
Næste nummer af Folk & Fæ bliver omdelt af vores trofaste indsamlergruppe. Vi 

håber, I er glade for, at bladet nu udkommer i farver og vi håber derfor, 
I vil bidrage med lidt ekstra, da udgifterne er steget voldsomt.

Vore indsamlere kan kun modtage kontante bidrag. Heldigvis er der længe til  august, 
så I kan nå at gemme nogle kontanter til de kommer forbi med ”indsamlingsbøsserne”, 

men nu er der også mulighed for at støtte lokalbladet ved at benytte:

MobilePay: 2548 7386
I kan også støtte ved at lægge penge i voers lille pengekasse i SuperBrugsen eller ved 

at overføre et beløb til vores konto i Svendborg Sparekasse 
eller via netbank på: kontonummer: 819-56-11123

Hermed sendes mange sommerhilsner fra Folk & Fæ – Henning Philbert

Indsamlergruppen i Oure, Vejstrup og Brudager

Hjælp 

Folk & Fæ 

som indsamler 

i Brudager 

Hjælp 

Folk & Fæ 

som indsamler 

i Oure

Jan Viuf Hansen
Skårup Nordvest

Lisbeth Hedegård
Vestergårds Alle
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OureLone Arntzen
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Lisbet Hedegaard
Vejstrup

Bitten Granhøj
Vejstrup

Brudager

Rosenfeldt 
Oure

Kære Folk & Fæ Læser!
Næste nummer af Folk & Fæ bliver omdelt af vores trofaste indsamlergruppe. Vi 

håber, I er glade for, at bladet nu udkommer i farver og vi håber derfor, 
I vil bidrage med lidt ekstra, da udgifterne er steget voldsomt.

Vore indsamlere kan kun modtage kontante bidrag. Heldigvis er der længe til  august, 
så I kan nå at gemme nogle kontanter til de kommer forbi med ”indsamlingsbøsserne”, 

men nu er der også mulighed for at støtte lokalbladet ved at benytte:

MobilePay: 2548 7386
I kan også støtte ved at lægge penge i voers lille pengekasse i SuperBrugsen eller ved 

at overføre et beløb til vores konto i Svendborg Sparekasse 
eller via netbank på: kontonummer: 819-56-11123

Hermed sendes mange sommerhilsner fra Folk & Fæ – Henning Philbert

Indsamlergruppen i Oure, Vejstrup og Brudager

Hjælp 

Folk & Fæ 

som indsamler 

i Brudager 

Hjælp 

Folk & Fæ 

som indsamler 

i Oure
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Kære Folk & Fæ-læser:

52.800,00 kr.
Ja, så mange penge blev der indsamlet, da det sidste nummer af Folk & Fæ blev omdelt af vores 

trofaste indsamlergruppe, - der endnu engang slog rekorden fra sidste år med et fantastisk flot 

beløb.  De flittige indsamlere havde en lille blok med, hvor de kunne notere det beløb, som 

giveren ville støtte bladet med via MobilePay. Det talte altså også med i indsamlerresultatet.

Endnu engang en stor tak til den flittige og trofaste indsamlergruppe.

 Men – men – men:

 En helt særlig varm tak er der naturligvis til alle 

Jer, der lagde penge eller MobilePay-beløb i 

raslebøsserne, da de kom rundt på ruterne.
Man kan også indbetale et beløb til: FYNSKE BANK Reg. nr. 0819 Kontonummer 819-56-11123

Her på redaktionen er vi naturligvis glade for det signal, som bladets læsere sender ved at give så

mange penge, - men uden alle vore trofaste sponsorer samt bidrag fra foreninger, skoler og 

institutioner, gik det slet ikke. - Derfor også en stor tak til dem. Tak til alle Jer, der støtter bladet.

Tak til indsamlergruppen i Vejstrup og Oure. 

Vi mangler en indsamler i Brudager og en i Oure. 

Kontakt redaktøren hvis du vil hjælpe med indsamlingen i Brudager eller i Oure.

Hjertelig tak til

SuperBrugsen i Skårup
for uvurderlig støtte til indsamlergruppen.

Vi kommer rundt med raslebøsserne og besøger Jer igen til august 2023.

                                   Hermed sendes de bedste hilsner fra Folk & Fæ – Henning Philbert.5
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Vejstrup

Bitten Granhøj
Vejstrup

Brudager

Rosenfeldt 
Oure

Kære Folk & Fæ Læser!
Næste nummer af Folk & Fæ bliver omdelt af vores trofaste indsamlergruppe. Vi 

håber, I er glade for, at bladet nu udkommer i farver og vi håber derfor, 
I vil bidrage med lidt ekstra, da udgifterne er steget voldsomt.

Vore indsamlere kan kun modtage kontante bidrag. Heldigvis er der længe til  august, 
så I kan nå at gemme nogle kontanter til de kommer forbi med ”indsamlingsbøsserne”, 

men nu er der også mulighed for at støtte lokalbladet ved at benytte:

MobilePay: 2548 7386
I kan også støtte ved at lægge penge i voers lille pengekasse i SuperBrugsen eller ved 

at overføre et beløb til vores konto i Svendborg Sparekasse 
eller via netbank på: kontonummer: 819-56-11123

Hermed sendes mange sommerhilsner fra Folk & Fæ – Henning Philbert

Indsamlergruppen i Oure, Vejstrup og Brudager
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Kære Folk & Fæ Læser!
Næste nummer af Folk & Fæ bliver omdelt af vores trofaste indsamlergruppe. Vi 

håber, I er glade for, at bladet nu udkommer i farver og vi håber derfor, 
I vil bidrage med lidt ekstra, da udgifterne er steget voldsomt.

Vore indsamlere kan kun modtage kontante bidrag. Heldigvis er der længe til  august, 
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I kan også støtte ved at lægge penge i voers lille pengekasse i SuperBrugsen eller ved 
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Indsamlergruppen i Oure, Vejstrup og Brudager

Hjælp 

Folk & Fæ 

som indsamler 

i Brudager 

Hjælp 

Folk & Fæ 

som indsamler 

i Oure

Kære Folk & Fæ-læser:

56.249,00 kr.
Ja, så mange penge blev der indsamlet, da det sidste nummer af Folk & Fæ blev omdelt af vores 

trofaste indsamlergruppe, - der endnu engang slog rekorden fra sidste år med et fantastisk flot 

beløb.  De flittige indsamlere havde en lille blok med, hvor de kunne notere det beløb, som 

giveren ville støtte bladet med via MobilePay. Det talte altså også med i indsamlerresultatet.

Endnu engang en stor tak til den flittige og trofaste indsamlergruppe.

 Men – men – men:

 En helt særlig varm tak er der naturligvis til alle 

Jer, der lagde penge eller MobilePay-beløb i 

raslebøsserne, da de kom rundt på ruterne.
Man kan også indbetale et beløb til: FYNSKE BANK Reg. nr. 0819 Kontonummer 819-56-11123

Her på redaktionen er vi naturligvis glade for det signal, som bladets læsere sender ved at give så

mange penge, - men uden alle vore trofaste sponsorer samt bidrag fra foreninger, skoler og 

institutioner, gik det slet ikke. - Derfor også en stor tak til dem. Tak til alle Jer, der støtter bladet.

Tak til indsamlergruppen i Vejstrup og Oure. 

Vi mangler en indsamler i Brudager og en i Oure. 

Kontakt redaktøren hvis du vil hjælpe med indsamlingen i Brudager eller i Oure.

Hjertelig tak til

SuperBrugsen i Skårup
for uvurderlig støtte til indsamlergruppen.

Vi kommer rundt med raslebøsserne og besøger Jer igen til august 2024.

                                   Hermed sendes de bedste hilsner fra Folk & Fæ – Henning Philbert.

52.420 kr.

Vi kommer rundt med raslebøsserne og besøger Jer igen til til august 2025.

Kære Folk & Fæ-læser:

56.249,00 kr.
Ja, så mange penge blev der indsamlet, da det sidste nummer af Folk & Fæ blev omdelt af vores 

trofaste indsamlergruppe, - der endnu engang slog rekorden fra sidste år med et fantastisk flot 

beløb.  De flittige indsamlere havde en lille blok med, hvor de kunne notere det beløb, som 

giveren ville støtte bladet med via MobilePay. Det talte altså også med i indsamlerresultatet.

Endnu engang en stor tak til den flittige og trofaste indsamlergruppe.

 Men – men – men:

 En helt særlig varm tak er der naturligvis til alle 

Jer, der lagde penge eller MobilePay-beløb i 

raslebøsserne, da de kom rundt på ruterne.
Man kan også indbetale et beløb til: FYNSKE BANK Reg. nr. 0819 Kontonummer 819-56-11123

Her på redaktionen er vi naturligvis glade for det signal, som bladets læsere sender ved at give så

mange penge, - men uden alle vore trofaste sponsorer samt bidrag fra foreninger, skoler og 

institutioner, gik det slet ikke. - Derfor også en stor tak til dem. Tak til alle Jer, der støtter bladet.

Tak til indsamlergruppen i Vejstrup og Oure. 

Vi mangler en indsamler i Brudager og en i Oure. 

Kontakt redaktøren hvis du vil hjælpe med indsamlingen i Brudager eller i Oure.

Hjertelig tak til

SuperBrugsen i Skårup
for uvurderlig støtte til indsamlergruppen.

Vi kommer rundt med raslebøsserne og besøger Jer igen til august 2024.

                                   Hermed sendes de bedste hilsner fra Folk & Fæ – Henning Philbert.

Kære Folk & Fæ-læser:

56.249,00 kr.
Ja, så mange penge blev der indsamlet, da det sidste nummer af Folk & Fæ blev omdelt af vores 

trofaste indsamlergruppe, - der endnu engang slog rekorden fra sidste år med et fantastisk flot 

beløb.  De flittige indsamlere havde en lille blok med, hvor de kunne notere det beløb, som 

giveren ville støtte bladet med via MobilePay. Det talte altså også med i indsamlerresultatet.

Endnu engang en stor tak til den flittige og trofaste indsamlergruppe.

 Men – men – men:

 En helt særlig varm tak er der naturligvis til alle 

Jer, der lagde penge eller MobilePay-beløb i 

raslebøsserne, da de kom rundt på ruterne.
Man kan også indbetale et beløb til: FYNSKE BANK Reg. nr. 0819 Kontonummer 819-56-11123

Her på redaktionen er vi naturligvis glade for det signal, som bladets læsere sender ved at give så

mange penge, - men uden alle vore trofaste sponsorer samt bidrag fra foreninger, skoler og 

institutioner, gik det slet ikke. - Derfor også en stor tak til dem. Tak til alle Jer, der støtter bladet.

Tak til indsamlergruppen i Vejstrup og Oure. 

Vi mangler en indsamler i Brudager og en i Oure. 

Kontakt redaktøren hvis du vil hjælpe med indsamlingen i Brudager eller i Oure.

Hjertelig tak til

SuperBrugsen i Skårup
for uvurderlig støtte til indsamlergruppen.

Vi kommer rundt med raslebøsserne og besøger Jer igen til august 2024.

                                   Hermed sendes de bedste hilsner fra Folk & Fæ – Henning Philbert.

Kære Folk & Fæ-læser:

56.249,00 kr.
Ja, så mange penge blev der indsamlet, da det sidste nummer af Folk & Fæ blev omdelt af vores 

trofaste indsamlergruppe, - der endnu engang slog rekorden fra sidste år med et fantastisk flot 

beløb.  De flittige indsamlere havde en lille blok med, hvor de kunne notere det beløb, som 

giveren ville støtte bladet med via MobilePay. Det talte altså også med i indsamlerresultatet.

Endnu engang en stor tak til den flittige og trofaste indsamlergruppe.

 Men – men – men:

 En helt særlig varm tak er der naturligvis til alle 

Jer, der lagde penge eller MobilePay-beløb i 

raslebøsserne, da de kom rundt på ruterne.
Man kan også indbetale et beløb til: FYNSKE BANK Reg. nr. 0819 Kontonummer 819-56-11123

Her på redaktionen er vi naturligvis glade for det signal, som bladets læsere sender ved at give så

mange penge, - men uden alle vore trofaste sponsorer samt bidrag fra foreninger, skoler og 

institutioner, gik det slet ikke. - Derfor også en stor tak til dem. Tak til alle Jer, der støtter bladet.

Tak til indsamlergruppen i Vejstrup og Oure. 

Vi mangler en indsamler i Brudager og en i Oure. 

Kontakt redaktøren hvis du vil hjælpe med indsamlingen i Brudager eller i Oure.

Hjertelig tak til

SuperBrugsen i Skårup
for uvurderlig støtte til indsamlergruppen.

Vi kommer rundt med raslebøsserne og besøger Jer igen til august 2024.

                                   Hermed sendes de bedste hilsner fra Folk & Fæ – Henning Philbert.

Kære Folk & Fæ-læser:

56.249,00 kr.
Ja, så mange penge blev der indsamlet, da det sidste nummer af Folk & Fæ blev omdelt af vores 

trofaste indsamlergruppe, - der endnu engang slog rekorden fra sidste år med et fantastisk flot 

beløb.  De flittige indsamlere havde en lille blok med, hvor de kunne notere det beløb, som 

giveren ville støtte bladet med via MobilePay. Det talte altså også med i indsamlerresultatet.

Endnu engang en stor tak til den flittige og trofaste indsamlergruppe.
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Jer, der lagde penge eller MobilePay-beløb i 
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Man kan også indbetale et beløb til: FYNSKE BANK Reg. nr. 0819 Kontonummer 819-56-11123

Her på redaktionen er vi naturligvis glade for det signal, som bladets læsere sender ved at give så

mange penge, - men uden alle vore trofaste sponsorer samt bidrag fra foreninger, skoler og 

institutioner, gik det slet ikke. - Derfor også en stor tak til dem. Tak til alle Jer, der støtter bladet.
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Vi mangler en indsamler i Brudager og en i Oure. 

Kontakt redaktøren hvis du vil hjælpe med indsamlingen i Brudager eller i Oure.
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Vi kommer rundt med raslebøsserne og besøger Jer igen til august 2024.

                                   Hermed sendes de bedste hilsner fra Folk & Fæ – Henning Philbert.

Kære Folk & Fæ-læser:

56.249,00 kr.
Ja, så mange penge blev der indsamlet, da det sidste nummer af Folk & Fæ blev omdelt af vores 

trofaste indsamlergruppe, - der endnu engang slog rekorden fra sidste år med et fantastisk flot 

beløb.  De flittige indsamlere havde en lille blok med, hvor de kunne notere det beløb, som 

giveren ville støtte bladet med via MobilePay. Det talte altså også med i indsamlerresultatet.

Endnu engang en stor tak til den flittige og trofaste indsamlergruppe.

 Men – men – men:

 En helt særlig varm tak er der naturligvis til alle 

Jer, der lagde penge eller MobilePay-beløb i 

raslebøsserne, da de kom rundt på ruterne.
Man kan også indbetale et beløb til: FYNSKE BANK Reg. nr. 0819 Kontonummer 819-56-11123

Her på redaktionen er vi naturligvis glade for det signal, som bladets læsere sender ved at give så

mange penge, - men uden alle vore trofaste sponsorer samt bidrag fra foreninger, skoler og 

institutioner, gik det slet ikke. - Derfor også en stor tak til dem. Tak til alle Jer, der støtter bladet.

Tak til indsamlergruppen i Vejstrup og Oure. 

Vi mangler en indsamler i Brudager og en i Oure. 

Kontakt redaktøren hvis du vil hjælpe med indsamlingen i Brudager eller i Oure.

Hjertelig tak til

SuperBrugsen i Skårup
for uvurderlig støtte til indsamlergruppen.

Vi kommer rundt med raslebøsserne og besøger Jer igen til august 2024.

                                   Hermed sendes de bedste hilsner fra Folk & Fæ – Henning Philbert.
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S K R I B E N T  &  F O T O G R A F :  L E N E  H Ø F F N E R

S A U N A
S A M V Æ R
S U N D H E D

S Y D F Y N
PORTRÆT AF EN

NY SPONSOR
K Ø B E N H A V N E R D R E N G E N  F R A  S T E N B R O E N
D E R  T O G  S A U N A G U S E N  M E D  T I L  S Y D F Y N

Fotos venligst udlant af
Sauna Fyn-Langeland

W W W . S A U N A F Y N L A N G E L A N D . D K
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Københavnerdrengen fra stenbroen Jan Hedegaard Jensen, bor i dag i
Åbyskov, sammen med sin hustru Charlotte Hedegaard Madsen. Her er de
glade for at bo. Og, det kan vi her fra omegnen jo rigtig godt forstå - her ér
bare dejligt. Jan, er vokset op på stenbroen i Valby og flyttede til Langeland i
2014, da han købte det gamle bageri i Snøde. Da Jan og Charlotte faldt for
hinanden, blev det gamle bageri sat til salg, fordi de udover hinanden, også
faldt for det gamle røde bindingsværkshus på Skårupøre Strandvej. Her har de
ifm istandsættelsen af huset, også gjort plads til et hjemmekontor og det er
herfra Jan, udover at sit arbejde med salg og vurdering af konkursboer, også
driver Sauna Fyn Langeland.

Inden turen gik til Langeland, nærmere i årene 1983-2007, lagde Jan
trægulve. En virksomhed han overtog efter sin far, og som bl.a. har lagt
trægulvene i Kastrup Lufthavn. Det var arbejdet med træ, der førte Jan til de
baltiske lande, 
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fordi det var her, han købte træ til gulvene. Og det
var rejserne til de baltiske lande, der førte til, at han
blev præsenteret for og stiftede bekendtskab med,
de over 200 år gamle Banya saunatraditioner. 

Banya saunatraditionen stammer fra Østeuropa,
hvor man dengang ikke havde badeværelser i
private hjem. I stedet gik man i de særligt
indrettede badehuse for at blive vasket. Det særlige
ved badehusene, er den store masseovn.
Masseovnen er placeret midt i badehuset som er
opført i flere etager, og fra hver etage kan man tilgå
masseovnen, hvor stenene til saunaerne varmes op
og holdes varme døgnet rundt. Det særlige ved
Banya traditionen er, at man bruger urter fra
naturen i nærområdet ifm vaskeritualerne. 

Disse mange saunabesøg, vakte Jans interesse så
meget for traditionen, at han selv blev uddannet
gusmester. Gusmesteren er den person, som
varetager ritualerne i saunaen. Jan fortæller, at man
i Danmark ikke har tradition for, at bruge saunaen
til vaskeritualer, men til oplevelses- og healings
ritualer. 

Med sit kendskab til træ, begyndte Jan i 2008, at
bygge træbadekar. Og, i de senere år, nu også
saunaer. Ud over at bygge saunaerne, har Jan med 

sin virksomhed Sauna
Fyn Langeland p.t.
etableret
saunafællesskaber i
Rudkøbing og i
Skårupøre.Ligesom tre
nye lokationer på
Sydfyn lige nu venter på
godkendelse hos
Kystfarvandsdirektorate
t, så de forhåbentlig
også snart, kan åbne
dørene til saunaer dér. 

Saunaen i Skårupøre,
som åbnede i
sommeren 2023, står
ved Skårupøre
Strandkiosk. Her kan
alle der har lyst, flere
gange om ugen deltage
i Banya inspirerede
saunagus, som ledes af
én af de 9 gusmestre
der er tilknyttet og
uddannet hos Sauna
Fyn Langeland i tæt
samarbejde med en af 
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En gus session varer en
time og er opdelt i tre
sessioner. Hver session i
saunaen varer ca. 12-15
minutter, efterfulgt af et
koldt dyb, enten i
sundet eller i
træbadekarret, som står
uden for saunaen og er
fyldt op med vand og
store mængder
isterninger. Imens man
er i saunaen er det
gusmesteren der leder
”slagets gang”. Det er
gusmesteren der sørger
for, at hænde vand
tilført æteriske olier eller
f.eks. cedertræ, på de
varme sten. Vandet
fordamper og
gusmesteren fordeler
de aromatiske dampe,
med vifter eller f.eks.
grangrene, rundt til 

verdens førende banyamestre fra Tjekkiet, Dominik Jiří Žitný.

I saunaen i Skårupøre bruges også urter fra vores lokalområde, f.eks.
brændenælde, lavendel, gran, rosmarin eller birk, som en vigtig del af gus-
oplevelsen. Man kan holde øje med de ugentlige gus-events i den åbne FB-
gruppe: Saunagus Sydfyn – her opdateres kalenderen løbende og mindst én
måned frem.

deltagerne i gusen. Alt
efter den enkeltes
saunas størrelse, er der
typisk 10-15 deltagere i
hver session.

Hver urt giver sin egen
særlige påvirkning,
hvorfor der i healings
ritualer kan arbejdes
målrettet med urter,
som f.eks. er gode for
luftvejene, løfte sindets
stemning eller andre
specifikke områder.
Udover den healende
effekt, bruger mange
deltagere saunaen som
et oplevelsesritual, hvor
de tager sig en pause,
og giver sig selv den
mentale ro, til skiftevis
at være i varme og
kulde. Saunaerne er
mobile, og kan flyttes 

rundt i hele landet,
afhængig af hvorfra   
efterspørgslen kommer.

Udover de ugentlige
saunagus, tilbyder
Sauna Fyn Langeland
også, 

Nathold,
weekendhold – og
dagshold. 
Sauna- og
firmaevents, 
Polterabends og
fødselsdagsevents 
Uddannelse til
gusmestre og andre
kurser
Vejrtræknings forløb,
for både
virksomheder, skoler
og private
Produktion og salg
af saunaer.
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De forskellige hold skabes ud fra de behov der
måtte opstå. Sauna Fyn Langeland har ja-hatten på.
Det betyder, at du og jeg altid er velkommen til, at
komme med én ide, som vi sammen med Jan,
sandsynligvis kan finder en løsning på. 

- Mange af os trækker vejret overfladisk, måske
et resultat af den travle hverdag der præger mange
menneskers liv, udtaler Jan. Jan ved hvor vigtig
vejrtrækning er, og har derfor udarbejdet et
vejrtrækningsforløb på 4 sessioner, som helt enkelt
kaldes: Træk Vejret. 

Jan fortæller: - Til Træk Vejret, arbejders der med
åndedrættes kraft for, at styrke krop og sind.
Deltagerne lærer simple vejtrækningsteknikker
udført i saunaen. Man får med teknikkerne
indarbejdet en evne til at modstå umiddelbare
reaktioner, i pressede situationer, som hjælper med
til, at man kan bevare fatningen. Således en vældig
god hjælp til stressramte, til at skabe ro i
hverdagen og øge den mentale trivsel. Holdene er
på maks. 8 kvinder/mænd. Da der dannes en
fortrolighed deltagerne imellem, er det samme
hold hele vejen igennem forløbet. Næste forløb
starter lige om lidt, den 9. oktober.

Udover et samarbejde med Medicinhaverne, hvor
der er saunagus for +65’erne,  samarbejder Jan også

med Langelands
Kommunes skoler, hvor
’bogstavsbørn’ lærer at
trække vejret og finde
ro. En kæmpe god ide,
hvis jeg lige må komme
med min mening om
dét. Jan har også
løbende forløb med
stresseramte voksne. -
Kombinationen af
korrekt vejrtrækning,
saunaens varme og
isbadets kulde hjælper
til, at få balance i krop
og sind. Uanset om man
er barn, voksen eller +65,
fortæller Jan.

Jan har stiftet Dansk
Sauna Laug og er i dag
formand for foreningen.
Melder man sig ind i
danskesaunalaug.dk –
kan man bl.a. få adgang
til saunaen i Skårupøre
hver morgen kl. 05-10, i
perioden fra 1. oktober
til 1. maj.  Lige som
virksomheder kan også
drage fordel deraf, til
medarbejdernes ve og
vel.

Det er ganske vist. At
det var således, at
saunagusen kom via
stenbroen, over de
baltiske lande til Sydfyn. 

Jeg skal helt sikkert
hen og prøve det der
saunagus. Og måske jeg
også skulle udfordre
mig selv på: Træk Vejret,
forløbet?  
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11Tømrermestre K-K Nielsen ApS

Alt i tømrerarbejde
Speciale i energirenovering og tagarbejde

Tømrermestre K-K Nielsen ApS
v/ Ken Bunch-Nielsen

Agerskiftet 10, 5881  Skårup, tlf. 20769831
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Damgårdsklubben
             Støtter alle ældre i Skårup

www.hybel-vvs.dk · 62 21 01 56
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DDeenn  KKoommmmuunnaallee  DDaaggpplleejjee  ii  ØØsstteerrddaalleenn  

Rammen om det gode børneliv for de 
yngste i Skårup – Oure – Vejstrup 
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www.hybel-vvs.dk · 62 21 01 56

OURE VANDVÆRK AMBA

Vandværket forsyner områderne

BRUDAGER – VEJSTRUP – OURE 

31 45 80 42 

WWW.OUREVAND.DK

INFO@OUREVAND.DK

Telefon 62 28 12 89 mail@ourefriskole.dk

LAD DIT BARN VÆRE
SIG SELV

Telefon 62 28 12 89 mail@ourefriskole.dk

Jannika Simonsen
Indehaver

Svendborg Dækcenter ApS
Englandsvej 10
5700 Svendborg
jannika@mail.dk

TLF. 62 20 34 35 - Mobil 20 33 71 36

Skårupørevej 39
5881 Skårup Fyn

mail@denlokalemaler.dk

DEN LOKALE MALER

v/ Dorthe Weiskvist & Susan Flodin
28 214 495 25 324 347

SKÅRUP ApS

• 30+ års erfaring med almen tandbehandling        
og tandproteser

• Patientens velværd og tryghed er i centrum
• Kendt, dygtigt og smilende team
• Gratis og ideel parkering

reception@gudmetand.dk   ●   62 25 21 45   ●   Søndergade 2, 5884 Gudme

Tandlægerne Gudme 
v/tandlæge Ellen Øster Løvengreen

Anette                           Ellen                         Sanne
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og tandproteser

• Patientens velværd og tryghed er i centrum
• Kendt, dygtigt og smilende team
• Gratis og ideel parkering

reception@gudmetand.dk   ●   62 25 21 45   ●   Søndergade 2, 5884 Gudme

Tandlægerne Gudme 
v/tandlæge Ellen Øster Løvengreen

Anette                           Ellen                         Sanne

• 30+ års erfaring med almen tandbehandling        
og tandproteser

• Patientens velværd og tryghed er i centrum
• Kendt, dygtigt og smilende team
• Gratis og ideel parkering

reception@gudmetand.dk   ●   62 25 21 45   ●   Søndergade 2, 5884 Gudme

Tandlægerne Gudme 
v/tandlæge Ellen Øster Løvengreen

Anette                           Ellen                         Sanne

• 30+ års erfaring med almen tandbehandling        
og tandproteser

• Patientens velværd og tryghed er i centrum
• Kendt, dygtigt og smilende team
• Gratis og ideel parkering

reception@gudmetand.dk   ●   62 25 21 45   ●   Søndergade 2, 5884 Gudme

Tandlægerne Gudme 
v/tandlæge Ellen Øster Løvengreen

Anette                           Ellen                         Sanne

Højskolevej 23 l 5882 Vejstrup l Tlf. 23 49 12 59
www.faakroppenmed.nu  l CVR-nr. 38 69 36 46

Mindre hvad, mere hvordan?
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Fotos, layout og redigering;   
Jan Viuf Hansen efter oplæg af 
Thomas Skovgaard Pedersen. 
Lørdag d. 07.09.2024 var en 
ganske speciel dag på 
Skårup Stadion, hvor en 
kæmpestor skare var mødt op 
i strålende solskin i en helt 
særlig anledning. 

Jørgen ”Basse” Nielsen, en 
meget vigtig og betydnings-
fuld mand i Skårup IF, blev 
fejret og hyldet med sit 70-års 
jubilæum som fodboldspiller 
og medlem i Skårup IF (ja, du 
læste rigtigt – vi snakker 70 
år!) 

Basse har selvsagt været 
med til en del i sine 70 år i 
Skårup IF (tidligere Skårup 
Boldklub) – fra han startede 
som fodboldspiller i sæsonen 
1953/1954 og frem til i dag, 
hvor han stadig er aktiv på 
vores +60 hold (Grand Old 
Masters). 

Basses første kamp i Skårup-
trøjen var som Lilleputspiller i 
en kamp mod SFB – her var 
Basse med til at vinde 3-2 og 

han har ikke set sig tilbage 
siden.  

Det er herefter blevet til et 
sted mellem 1.400 – 1.500 
fodboldkampe for Skårup IF 
(og Skårup Boldklub). 

Efter alle de kampe kan 
benene ikke helt det samme 

som tidligere – og som Basse 
siger med sin lune humor - 
”Før løb jeg kilometer i en 
kamp – nu er det kun meter”.                        

Allerede som 16-årig fik han 
debut på Skårup Boldklubs 
førstehold – det blev til mere  
end 250 førsteholdskampe. 
Alle kampene blev spillet med 
nr. 7 på ryggen - det var før en 
vis Cristiano Ronaldo gjorde 
det trøjenummer moderne! 
Udover sine utallige 
fodboldkampe har Basse som 
frivillig i alverdens forskellige 
roller været med til ufatteligt 
meget i sin tid i Skårup IF og 
Skårup Boldklub.                             
For at nævne nogle af 

”Basse”s gøremål: 

 Opførelsen af det gamle 
klubhus i 1965 

 

 

En Skårup-legende blev fejret ! 

Æresparade i sportsvogn, hvor 70-års jubilaren ”Basse” sparede benene inden kampen 

Jørgen ”Basse” Nielsen hyldes af publikum på 
stadion og modtager roser af drengeholdet på 
stadion før fodboldkampen. 

Ny jubilæums-trøje med nr. 7(0) 

Herover:          
En af de gamle 
Skårup Boldklub 
trøjer - med nr. 
7 på ryggen? 
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 Etablering af lysanlægget 
på træningsbanen i 1966                 

 Opførelsen af tribunen på 
Skårup Stadion i 1968 

 Redningsaktionen” i 1985 
hvor klubkassen i SB var tom 

 Sammenlægningen af de 
to klubber SNG og SB i 1993 

 Indvielsen af Skårup 
Kultur- og Idrætscenter i 
2014 

 Renoveringen af tribunen 
på Skårup Stadion i 2023. 

Basse blev i 2001 udnævnt til 
Æresmedlem i Skårup IF og i 
2017 blev han tildelt DBU’s 
Sølvnål som den første i 
Skårups historie. 

  

 

 

Lørdag d. 7. september var 
alle inviteret til en stor 
fodbolddag på Skårup 
Stadion, hvor Basse havde 
udtaget 2 hold bestående af 
nuværende og tidligere 
holdkammerater, familie og 
venner, der spillede en super 
opvisningskamp. Udover 
Basses opvisnings-kamp 
spilledes også 2 andre 
spændende fodboldkampe. 

En dag med rigtig god 
fodboldstemning, taler, højt 
humør, høj sol, stadionpølser 
og kolde forfriskninger.      
Basse kommer her med en tak for dagen: 

”En fantastisk dag på Skårup Stadion. 
Vejret var helt i top, og ca. 200 var mødt 
på stadion for at hylde mig på den store 
dag. Tak for den store opbakning.               
Krabbe kørte mig i sin åbne sportsvogn 
fra Hallen over til Stadion, hvor jeg fik 
overrakt 70 røde roser af 
ungdomsspillere fra klubben. Flot 
gestus.                                                      
Flemming, Mette og Finn stod for at 
grille pølser, Thomas stod i den lille 
udsalgsvogn og sørgede for drikkelse, 
kaffe og kage samt salg af pommes 
frites. Tak til Arne Buch for en flot tale. 

En stor tak til SIF for et flot jubilæum. En 
stor tak til fodboldformand Thomas for 
hans store hjælp, så hele jubilæet fik så 
flot en afvikling.”       - Basse 

Herover: Stemningsbilleder med Jørgen ”Basse” Nielsen i kamp for de grønne. 

En varm og humoristisk festtale blev 
fremført af formanden; Arne Buch, og 
en rørt ”Basse” takkede for al 
opmærksomheden. (Fotos herunder) 
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E.V. GREEN ApS - Roald Lind Nielsen - Landevejen 54 - 5882 Vejstrup 
Tlf. 0045 - 42 6789 53 - www.evgreen.dk - Cvr: 27515398

REP/SERVICE OG SALG

• El-Scooter

• El-Kørestole

• El-Cykler

• Hjælpemidler

Valdemarsgade 50, Svendborg    Tlf. 6221 9909    dlbg.dk
Den lokale bedemand® 

Morten Bytoft 
Indehaver 

Helle Lynge

Det er dine 
og afdødes ønsker, 
der er det vigtigste 
for os

SKOVDONG BYG & MASKINSERVICE

HAVEMASKINER
Alt i service og reparation af
havemaskiner og trailere.
NYT NYT NYT
Salg af nye havemaskiner 
indenfor alle mærker!

Salg af 
reserve-

dele

 

Altid gratis 

 

afhentning og 

 

levering på Sydfyn!
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reserve-
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afhentning og 

 

levering på Sydfyn!

HØJSÆSONEN STARTER NU!

Her er AKUTBEREDSKAB en selvfølge!
Dyrlægevagten 62 21 64 21

SVENDBORG
DYREHOSPITALApS
Ryttervænget 6 · 5700 Svendborg · Tlf. 62 21 64 21

Åbent hverdage
kl. 8 - 17
lørdage kl. 9-12
Konsultation
efter aftale

Vi sætter focus på
bekæmpelse af lopper og flåter

Informationsbod den 15/6

15% rabat
på Effipro pipetter
indtil den 29/6-12
(så længe lager haves)

Iso 9001 certificeret
- tryghed og kvalitet
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Svendborg Senior Idræt er aktiv med mange forskellige hold i Skårupområdet, samt i Gudme 

Find hold og aktiviteter på svsi.dk, eller kontakt kontoret mandag, onsdag eller fredag kl. 10 – 12  

på 2292 5700 

 

 

 

 

 

 

Svendborg Senior Idræt er aktiv 
med mange forskellige hold i 

Skårupområdet, samt i Gudme.

Find hold og aktiviteter på svsi.dk 
eller kontakt kontoret 
mandag, onsdag eller fredag 
kl. 10-12 på tlf. 2292 5700
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    Skribent; Jan Viuf Hansen - september 2024,                        
.   med bistand fra Richard Sørensen - LAS                                   
.   Fotos; udlånt af Lokalhistorisk Arkiv Skårup (LAS)  

FFrraa  ssttaattiioonnssbbyy  ttiill  ssaatteelllliittbbyy  Skårup 

Skårup har ligesom alle andre småsamfund 
været igennem en stor forandring de sidste 
60 år siden jernbanen nedlagdes i 1964.       . 
Her vil vi lige tage et par nedslag i den 
fortælling. Især butiksdøden viser sine 
tydelige spor. Det ses måske tydeligst netop 
på Stationsvej, hvoraf enkelte er nævnt i 
andre af artiklerne om Skårups historie.  

 

 

 

 

 

 

Et eksempel på hvordan der er skiftet ud af i       i  
butiksmønstret ses for Stationsvej nr. 11:        . 
Efter de mange år som slagterforretning             
(se ”Fra landsby til stationsby) fungerede 
ejendommen i et par år som garnforretning,  
LiPa-garn, derefter havde bl.a., Sonja Jensen og 
senere Tina Hybel i en årrække Frisørsalon på 
stedet. Senest blev huset ændret til bolig. 

Samme historie kan fortælles om Stationsvej 13. 
Stedet startede som købmandsforretning. Efter 
at Købmand Rasmussen flyttede til Østergade 
åbnedes her en Trikotageforretning i en periode 
også med håndkøbsudsalg fra apoteket. 
Tøjsalget lukkede i 1984 og i en kort årrække 
havde Rolf Dane advokatkontor der, hvorefter 
det også blev til beboelse. 

Stationsvej 2 blev bygget i 1970-71 på det 
nedlagte baneareal til elektrikerforretning med 
salg af lamper og elartikler frem til sidste halvdel 
af 1980erne, hvor Kurt Jensen havde VVS 
forretning med salg af hvidevarer frem til slut 
’90erne.I dag er det en beboelsesejendom. 

 

INFO: Satellitby,                            
mindre bymæssig enhed i udkanten af 
en større by, som den med hensyn til   
en række funktioner er afhængig af.                            
.                    (Den Danske Ordbog) 

Stationsvej 13, da Rolf Dane havde                  
advokatkontor i 1980erne. (LAS) 

Herunder; den oprindelige el forretning med fladt saddeltag, 
der siden udvidedes og fik påført høj rejsning (til venstre). 

Stationsvej 2 i 2024  

 (foto; Jan Viuf Hansen - sept. 2024) 
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På det tidligere baneområde blev der få år efter 
jernbanens nedlæggelse i 1964 opført en 
moderne fladtagsbygning med en filial af 
Svendborg Bank, ventesal til rutebilen (bussen, -
red) i midten og postkontor med lejlighed til 
posthusbestyreren. Det var dengang, da rutebilen 
kørte rundt om pladsen. Postkontoret lukkede i 
2003. Siden har der været mange andre fag i 
bygningen, herunder brødudsalg, blomsterbutik 
og frisører. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Da sporene fra baneterrænet fjernedes åbnede 
Brugsen med Andelsbanken i den ene ende af 
bygningen. Flere gange udvidede SuperBrugsen, 
og Andelsbanken blev til Bikuben og flyttede til 
Vinkelvej, hvor der i perioder bl.a. var bilsalg.  .              
I dag er der børneinstitutionen Brumbassen. 

Postkontoret 5881 Skårup Fyn med personale i 1987 
”Arne Post” ses yderst til højre  

Den røde DSB-rutebil forlader stoppestedet ved        
P-pladsen (Screenshot fra smalfilm – Lokalhist. arkiv) 

Sidste åbningsdag på Skårup Postkontor 14. 11. 2003. (LAS)   
I dag er der frisør, Salon Lund. (foto; Jan Viuf Hansen - sept. 2024) 

 (foto; Jan Viuf Hansen - sept. 2024) 

Et vue på Stationsvej omkr. 1969, set fra Vestergade.       
Til højre ses Svendborg bank, hvor postkontoret ligger bag. 
Brugsen og P-pladsen er endnu ikke etableret.  

 (foto; Steen Boye Poulsen 1969) 
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Skårup Sparekasse startede i den nedlagte 
købmandsbutik i Østergade, men i 1985 
opførte sparekassen en ny bygning på hjørnet 
af Stationsvej og Østergade. Dette sidste af 
alle 3 pengeinstitutter i Skårup lukkede i 2017. 

Hele denne udvikling, nogen kunne finde på at 
sige afvikling med nedlukning af disse små 
butikker, filialer og erhvervsdrivende, er sket 
gradvist som følge af; dels privatbilismen med 
forholdsvis kort pendlerafstand til Svendborg; 
samt ikke mindst den teknologiske udvikling 
med især mobiltelefoners og internettets 
overtagelse af bl.a. homebanking og 
internethandel.                                                                             

I de seneste årtier er mange små stationsbyer 
ligesom Skårup på det nærmeste uddøde som 
handelsbyer, og tomme butikker på 
hovedgaden er blevet indrettet til boligformål. 
Samtidig er der dog sket det paradoks, at 
boligkvarterer er blevet udbygget i form af 
parcelhuskvarterer, og det må man sige i stor 
grad er sket i Skårup.  

Her i sognet har der de seneste år været en 
rivende udvikling af boligområder med rigtig 
mange tilflyttere. Det skyldes, udover den korte 
afstand til Svendborg, i høj grad det aktive miljø 
omkring områdets institutioner og foreninger.   .                   
.                                   Jan Viuf Hansen – sept. 2024 

Skårup Sparekasse (A), blev først til Svendborg 
Sparekasse (B), og så en kort periode til Fynske Bank.  
Siden var der rengøringsfirma og nu står det til salg (C). 
(C) 

A 

B
 

C 

 (foto; Jan Viuf Hansen - sept. 2024) 

Den betydelige udvidelse af boligområder i Skårup by ses 
her på disse fotos. (D): Det hyggelige parcelhuskvarter, 
Plovskiftet, (E): Andelsboliger på Vestergårds Allé, (F): 
Det nye parcelhuskvarter ved Vestergårds Allé og (G): 
De nyopførte lejeboliger ved Sofie Allé helt mod vest. 

 (fotograf; Jan Viuf Hansen - sept. 2024) 

F 

G 

E 

D 
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AUTOHANDEL OG REPARATION – EN TILLIDSSAG…
…Moderne autoværksted 

 

● Elektroninsk fejlfinding 
● Computertest
● 4 hjuls-udmåling 
● Klargøring til syn
● Aircon 
● Klima

 

 

 
● Autoteknik 
● Rep. af rustskader
● Forsikringsskader 
● Glasskader
● Omsyn, eget værksted 
● Tectrol undervognsbeh.

Service Partner

 
Østergade 60-62 · 5881 Skårup
Lige overfor Skårup Skole
Mobil Jan Nielsen 24 47 88 89
www.autocentrum.dk

SPECIALE: VW, AUDI, SEAT OG SKODA

Skaarup Vandværk - stiftet 1909

Vandværk: 	Østergade 31 A
Kontor: 	 Østergade 31
Kontor og telefontid: Torsdag 15.30 - 16.30
Kontor telefon: 	62 23 22 04

Telefon vedr. daglig drift - 20 87 62 70 
Hjemmeside: www.skaarupvand.dk
e-mail: skaarup.vand@mail.dk

JESPER RASMUSSEN   
      Nyborgvej 510  5881 skårup

        Jesper 22 25 61 30
                      Kurt 40 16 77 80
               www.murermesteren.dk
                 GODT HÅNDVÆRK

Gode ideer engros  Service fra den rigtige murermester

Til faste 
priser

og aftalt tid

 

ØSTER ÅBY 
FRISKOLE & 
BØRNEHAVE

Nyborgvej 501 • 5881 Skårup • Tlf. 62 23 14 54
www.voresfriskole.dk

LÆRING OG LEG HVER ENESTE DAG, HVOR ALLE BØRN 
ER GLADE FOR AT GÅ I SKOLE OG BØRNEHAVE

• Vandinstallation • Varmeinstallation
 • Naturgasinstallation • Solvarme

 • Træpillekedler • Fjernvarme
• Ventilation • Varmepumper

 • Gas- og oliefyrservice
• Blikkenslagerarbejde

Tlf. 62 28 11 38Tlf. 62 28 11 38
www.vejstrupblikvvs.dk

post@vejstrupblikvvs.dk

Alt til havedammen – over 30 års erfaring

Flemming Olsen • Tlf. 4015 8814

Fyns Havedam ApS • Knarreborg Møllevej 8 • 5883 Oure
www.fynshavedam.dk  • info@fynshavedam.dk

Dean 51 32 98 32  
dean@landevejens.dk
www.landevejens.dk
Landevejen 89  .  5882 Vejstrup

Kristian Kølln
Tlf: 40 71 13 44

Have • Park • Skov • Natur

• Hjælp til pasning af haver og grønne områder
• Løsning af enkelt opgaver eller pasningsaftal e
• Jeg kigger gerne forbi og giver et uforpligtende 
   tilbud på hvordan jeg kan hjælpe 
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Egemosevej 20 ◆ 5882 Vejstrup ◆ Tlf.: 62 28 16 84 
Jan Mobil: 20 23 16 84 ◆  www.vejstruptømrer.dk 

vejstruptoemrer@tdcadsl.dk
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INDVIELSE AF SKIs SOLCELLER 
 
 
En solrig augustdag blev de nye solceller på taget af Skårup Kultur og Idrætscenter (SKI) 
fejret med god stemning, debat om energifællesskaber, masser af gourmet-pizza og kolde 
fadøl.  
 
Det var SKI og Skårups Bæredygtige Energifællesskab (SBE) der havde inviteret til fejring 
den 29. august i caféen i SKI. I løbet af eftermiddagen fik vi et blik ind i solcellernes 
maskinrum for at se hvor meget strøm de producerer, og så en droneoptagelse af 
solcellerne og vores smukke landsby.  
 

Et dronebillede af de nye 
solceller på taget af Skårup 
Kultur og Idrætscenter. 
Solcellerne producerer grøn 
strøm til SKI, og 
overskudsstrømmen sælges 
til medlemmerne af Skårups 
Bæredygtige 
Energifællesskab. 

 
SKIs formand, Bo Tune, viste 
hvor meget strøm solcellerne 
havde etableret siden de blev 
opsat i juli, og fortalte om at SKI 
er en del af SBE for at være 
mere bæredygtige.  
 

 
Formand for SBE, Stine Skøtt Thomsen, 
fortalte at energifællesskabet nu er blevet 
etableret som et andelsselskab, og at der i 
efteråret 2024 køres de første testfaser 
med deling af strøm mellem de stiftende 
andelshavere. Det er SBEs forventning at 
kunne dele lokalt produceret og grøn strøm 
med alle interesserede husstande og 
virksomheder i Skårup fra starten af 2025.  

Skibent og Foto: Bo Tune
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I paneldebatten satte Bo Tune fra SKI, 
Jesper Kiel fra Kommunalbestyrelsen, 
og Niels Christian Nielsen og Thomas 
Jepsen fra Go2Green fokus på 
mulighederne og udfordringer ved et 
energifællesskab, og hvordan det kan 
være med til at styrke Skårup og gøre 
vores lokalsamfund mere bæredygtigt.  
 
 

 
Efter paneldebatten trak folk uden 
for i det flotte solskin, hvor der var 
gourmet pizza fra Rolling Flame og 
kolde fadøl. Man kunne også se og 
høre mere om Go2Greens 
solcelletrailer, der sørgede for 
strøm til fadølsanlægget, og de 
kolde øl var et bevis på at den 
virkede upåklageligt.  
 
 
 
Se flere billeder fra dagen og læs mere om SBE her: https://5881skaarupsogn.dk/ 
Vil du følge med i Skårups Bæredygtige Energifællesskab, kan du blive skrevet op til 
nyhedsbrevet ved at skrive til kontakt@skaarup-energi.dk. 
 

TAK FOR EN DEJLIG EFTERMIDDAG 
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SKÅRUP LOKALRÅD INVITERER TIL  
 

FÆLLESSPISNING  
MED AFSTEMNING OM SKÅRUP 
BORGERBUDGET 
 
TORSDAG DEN 24. OKTOBER KL. 18 I SKI 
 
Skårups Borgerbudget har modtaget 9 spændende ansøgninger fra foreninger i Skårup, der 
ønsker at lave ak<viteter, der kommer hele Skårup <l gode.  
 
Borgerbudge>et har kr. 270.500 <l uddeling, og denne aCen inviterer vi alle Skårups 
borgere <l at stemme om hvilke projekter der skal have midler.  
 
Projekterne er:  

• Folk og Fæ: Trykning af bog om Skårup Sogns historie 
• Skårups Bæredyg3ge Energifællesskab: Infocenter om bæredyg<g energi 
• Keramikamatører omkring Skårup: Materialer <l keramikværksted 
• Tweenklubben: Fødselsdagsfest for klubben 
• Åbyskov Forsamlingshus: Rampe <l kørestol  
• Skårup Kultur og Idrætscenter: Legeredskaber <l legeplads 
• Skårup Pensionisthus: Indvendig maling af Pensionisthuset 
• Kunstrgruppen Skårup: Uds<llingsmontre  
• Skårup Håndbold: Deltagelse i stævner 

 
Vi starter aCenen med en fællesspisning kl 18. Det er gra<s at deltage i fællesspisningen, 
som Lokalrådet er vært for. Tilmelding er ikke nødvendig.  
 
I løbet af aCenen får hver ansøger et par minu>er <l at fortælle om deres projekt og 
overbevise os om, at vi skal stemme på deres projekt-idé. Afstemningen foregår eCer 
fællesspisningen, og alle fremmødte der bor i 5881 er stemmebereVgede, uanset alder.  
 
ECer afstemningen serveres kaffe og kage mens stemmerne bliver talt op. Til sidst er 
afgørelsens <me kommet, og vi finder ud af hvilke projekter der får <ldelt midler.  
 
I forlængelse af afstemningen, holder Skårup Lokalråd sin årlige generalforsamling, som 
forventes at starte klokken 20. Alle Skårup borger er velkomne <l at deltage, og alle 
fremmødte bosat i 5881 er stemmebereVget. Der er 10 pladser i bestyrelsen, og tre af 
dem er ledige, så har du lyst <l at engagere dig i lokalområdet, så er de>e et godt sted.  
Se dagsorden for generalforsamlingen på h>ps://5881skaarupsogn.dk/. 
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Skal du have fest
		  Lej Pensionisternes Hus i Skårup. 
		  Et hyggeligt, familiært og centralt-
		  beliggende hus, Skårup Stationsvej 10. 		
		  Stor P. plads og tæt ved Super Brugsen. 		
		  Jørgen Erik Kristensen tlf: 62 23 12 70 

Selskaber  på op til 90 personer
Lokalet er velegnet til møder o. lign. arrangementer

Lone 
Nørlund 
Gregersen

Tøjsmosevej 13 - 5883 Oure
Telefon 22 89 52 09
www.reikigaarden.dk

Reikimester medl. af The Reiki Alliance
Regressionsterapeut
Reiki 1 og Reiki 2 kurser

Salon Elmelund
-Et naturligt valg

Landevejen 89 – 5882 Vejstrup
Tidsbestilling: www.salonelmelund.dk – Tlf. 35 12 66 862092 1326

SKÅRUP LOKALRÅD

Følg med her: 
5881skaarupsogn.dk

Meld dig ind i Dansk Sauna Laug
og få gratis adgang til saunaen

Skårupøre Strandvej 53,  hver dag
fra 1/10 -1/5 mellem kl. 05-10

for kun 500 kr.
Som medlem får du også rabat

på saunagus og meget mere.

Læs mere og tilmeld dig på
www.dansksaunalaug.dk

SAUNAGUS I SKÅRUPØRE
Hold øje med programmet

som offentliggøres i FB-gruppen:
Saunagussydfyn

Bliv medlem
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Skårups Bæredygtige 
Energifællesskab.
Den første synlige aktivitet i energifællesskabet er at vi nu har fået installeret en 
Ladestander på Skåruphallen.

Det er en hurtiglader som er på 50 KW, hvor 2 biler samtidigt kan lade.

 

Vi er ikke helt færdig med parkeringsbåse og vejledning på stedet, men det kommer.

Der vil blive en favorabel pris for alle der er med i Skårups Bæredygtige 
Energifællesskab.

Til januar vil alle i Skårup og omegn blive inviteret til at blive medlem af 
energifællesskabet. Hvis du er nysgerrig på hvad status er nu og hvad der kommer 
til at ske de kommende måneder kan du komme på listen over dem der får et 
nyhedsbrev. Skriv til kontakt@skaarup-energi.dk .
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                                                                                                                                                                                                                                                                                         Skribent: Erik Jakobsen - Foto: Stephen

MMAADD&&MMUUSSIIKK  //  SSKKÅÅRRUUPP  MMUUSSIIKKFFOORRSSYYNNIINNGG  

Kære læsere ! 
Billetsalget er allerede i fuld gang til vores næste intimkoncert den 08.11., hvor vi har 
Poul Banks på scenen, så skynd jer til tasterne, så I ikke går glip af dette enestående tilbud.

Spisning kl. 18.30 og selve koncerten kl. 20.00. Arrangementet foregår som altid i 
KulturCafeen / SKI Åbyvejen 43 i Skårup.
Der kan således købes billet med mad og uden mad, og dørene åbnes henholdsvis kl. 18. og 
kl. 19.30. Billetter kan købes her: madogmusik.eventbilletten.dk
eller brug QR koden nederst på siden.
Sidder du nu og tænker “det ville jeg godt være med til” men ikke har lyst til at komme alene, 
så fortvivl ikke, men ring på 53846384, så sørger vi for, at du kommer til at sidde ved et bord 
sammen med os.

Mad&Musik foregår i et tæt samarbejde med Cafegruppen, der fremtryller en fantastisk menu 
til bare 100,- kr, og Skårup Musikforsyning der står for musikken, billetsalg mm. 
I løbet af sæsonen kan vi præsentere følgende kunstnere:

08.11.24: Poul Banks   17.01.25: Simone Tang  14.03.25: Emmelie de Forest

I snart 40 år har Poul Banks været toneangivende på 
den danske musikscene. Hans akustiske guitarspil, 
vokal og sangskrivning har gjort stort indtryk på mange 
guitarister. Han har modtaget adskillige priser, bla. 
Danish Music Awards, komponistforeningens Autors 
hæderspris og Årets Danske Blues Navn.
Poul Banks kan som få illudere et helt orkester alene 
med hans guitar og stemme. Hans stil har rødder i folk, 
blues og ragtime, men han blander også elementer fra 
jazz og gospel, ind i hans unikke guitarspil, melodier og 
tekster.
Poul Banks har skrevet talrige sange og musikfortællin-
ger, og han har medvirket på omkring hundrede 
udgivelser med andre kunstnere.

Vi støtter musikken i Skårup:
Have og Park Center Svendborg - Spånlundgård - 
Anja og Rolf - AutoCentrum Skårup - Automester - 
Niels Duedahl - Tømrer og Snedker Rudi Samsboe -
LiveConcept v. Thomas Cleve Det bliver godt
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Billetkøb : madogmusik.eventbilletten.dk

VI STØTTER MUSIKEN I SKÅRUP:
HAVE OG PARK CENTER SVENDBORG  -  SPÅNLUNDGÅRD  -  AUTOCENTRUM SKÅRUP  -  ANJA & ROLF 

NIELS DUEDAHL  -  AUTOMESTER  -  TØMRER OG SNEDKER RUDI SAMSBOE  -  LIVECONCEPT THOMAS CLEVE

Spisning: 18.30 - Koncert: 20.00 - Dørene åbner: 18.00

JIMMY 
JØRGENSEN
Fredag d. 20.09.24Fredag d. 20.09.24

POUL 
BANKS
Fredag d. 08.11.24Fredag d. 08.11.24

præsenterer
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Jimmy Jørgensen – en sanger med sjæl og alsidighed 
Skribent: Frederik Laursen - Fotograf: Henning Philbert 

Skårup Musikforsyning havde inviteret Jimmy Jørgensen og hans barndomsven og guitarist Bøje 
Holm til en intim koncert fredag aften d. 20. september. Knap 60 mennesker blev endnu engang 
forkælet af køkkenholdets sublimt lækre retter fra tagselvbordet og stemningen var hyggelig og god 
da endnu 12-15 gæster indfandt sig efter spisning og formand Jakob bød velkommen til aftens 
koncert kl. 20:00. 

Jimmy Jørgensen 
Jimmy Jørgensen er en af Danmarks 
mest alsidige og karismatiske 
sangere, kendt for sin evne til at 
forene rå rockattitude med dybtfølt 
emotionel formidling. Jimmy er nok 
mest kendt for sit 90´er-band Hotel 
Hunger, for sin rolle i Taxa og for 
adskille roller i musicals og 
rockoperaer. Gennem sin lange 
karriere har han sat sit aftryk på både 
musikscenen og som skuespiller, og 
hans unikke stemme og 
tilstedeværelse har gjort ham til en af 

landets mest markante kunstnere. Hvad der dog i høj grad skiller Jørgensen ud fra mange af hans 
samtidige, er hans evne til at inddrage sine egne og til tider barske livserfaringer i sine koncerter, og 
særligt hans barndom i Vanløse har haft en afgørende betydning for den personlige tone, han 
bringer til sine optrædener. 

En barndom i Vanløse 
Jimmy Jørgensen er vokset op i Vanløse, en 
københavnsk forstad, som har sat sine spor på hans 
personlighed og kunstneriske identitet. Hans 
barndomsminder og de erfaringer, han har gjort sig 
fra sine unge år, filtrerer ofte ind i hans 
optrædener, hvor han ikke blot synger sange, men 
også fortæller historier.  
Jimmy fortalte blandt meget åbent og dybt ærligt 
om hvordan han fik tæv af sin mor og om hans 
cigarrygende onkel, der altid spillede kort og 
gemte kontanter i cigarkasser. Disse penge var bl.a. 
med til at finansiere starten af Jimmys 
musikkarriere, da han løbende stjal fra cigarkassen 
til køb af guitar og forstærker. 
Jimmy Jørgensen giver på den måde publikum et 
indblik i sin opvækst, og hvordan livet i en 
arbejderklasseforstad har formet hans tilgang til 
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musikken og livet som helhed. Dette personlige lag gør hans koncerter dybere og mere nærværende. 
Barndommen i Vanløse bringer en jordnærhed og autenticitet til Jørgensens optrædener. Når han 
fortæller om de små, men betydningsfulde oplevelser fra sin ungdom, føler publikum, at de kommer 
tættere på mennesket bag musikken. Det er ikke blot musikken, der rører publikum, men også hans 
evne til at forbinde sit personlige liv med sin stemmes udtryksform. 

Unikt vokalt udtryk 
Det er dog først og fremmest som sanger, at Jimmy Jørgensen har markeret sig. Med sin raspede, 
sjælfulde stemme, formår han at skabe et helt særligt udtryk, som er blevet hans varemærke. Hans 
stemme rummer både en rå kraft og en sårbarhed, der gør, at han formår at navigere elegant mellem 
forskellige musikalske genrer. Han er lige så overbevisende i hård rock som i sarte ballader, og det 
er netop denne alsidighed, der gør ham til noget særligt på den danske musikscene. 

Det, der også gør Jimmy Jørgensens vokale udtryk unikt, er hans evne til at formidle følelser med 
en sjælden autenticitet. Når han synger, er det tydeligt, at han er fuldt til stede i musikken, og hans 
vokal formidler ikke blot ordene i sangene, men også deres følelsesmæssige indhold. Han er i stand 
til at skabe en umiddelbar og dybfølt kontakt med publikum, uanset hvilken sang han synger. 

Fortolkning af andres sange 
Jimmy Jørgensen har en særlig evne til at gøre 
andres sange til sine egne. Gennem årene har han 
fortolket en lang række ikoniske numre, og han 
tilfører altid sin egen personlige klang til 
musikken. Dette er eksempelvis tydeligt, når han 
tager fat på Neil Youngs "Harvest Moon". Den 
oprindelige sang har en nostalgisk og længselsfuld 
stemning, som Jimmy Jørgensen med sin ru 
stemme forstærker ved at tilføre et lag af 
modenhed og erfaring. Hans fortolkning rammer 
en særlig balance mellem det følsomme og det 
kraftfulde, hvilket gør, at nummeret får en helt ny 
dimension. Et andet eksempel er hans fortolkning 
af Karen Carpenters, eller rettere Burt Bacharachs 
"Close to you", som i Jørgensens fortolkning går 
fra at være en blid popballade til at blive en mere 
melankolsk refleksion. Han formår at give sangen 
et mørkere og mere eftertænksomt udtryk. 

Selv i mere poppede numre som Britney Spears' "Hit Me Baby One More Time" formår Jørgensen 
at tilføre en kant, der gør nummeret mere råt og intenst. Hvor originalversionen er en ungdommelig 
popsang, giver Jørgensens dybe vokal den en følelse af desperation og moden refleksion, som 
forvandler nummeret til noget helt andet. 

Også Rod Stewarts "Faces" har fået en særlig behandling af Jimmy Jørgensen. Stewart og 
Jørgensen deler begge en hæs vokal og en evne til at formidle følelser med stor ægthed, og i 
Jørgensens version bliver sangens temaer om erindring og tidens gang endnu mere nærværende. 
Han bruger sin egen erfaring og sine livsoplevelser til at skabe en tolkning, der føles dybt personlig, 
selvom sangen oprindeligt er skrevet af en anden. 
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En kunstner med dybde og nærvær 
Jimmy Jørgensen er meget mere end blot en sanger. Han er en fortæller, en fortolker og en kunstner, 
der formår at forbinde sine egne livserfaringer med musikken på en måde, med en lune og 
underfundighed, som få andre kan. Hans koncert i Skårup Musikforsyning var ikke blot en række 
sange; de var en oplevelse, hvor musikken, historierne og hans personlige nærvær smeltede sammen 
til en helhed, der helt sikkert har rørt aftenens publikum 😊😊 
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Hasse Faber
Uddeler i SuperBrugsen i Skårup

Skårup

SuperBrugsen 
i Skårup støtter lokale aktiviteter

Skårup Stationsvej 12 - 62 23 13 43

ÅBNINGSTIDER:

MANDAG - FREDAG kl. 8.00 - 19.45

LØRDAG - SØNDAG 8.00 - 19.00

HELLIGDAGE 8.00 - 19.00
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Søndag den 1. september blev der afholdt
fernisering i Skårup Kultur- og Idrætscenter.

FERNISERING
PÅ NY

UDSTILLING 

FOTOGRAF: HENNING PHILBERT
SKRIBENT: LENE HØFFNER
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Endnu engang kunne Kunstgruppen Skårup
byde velkommen til den lokale kunster Olaf
Søndberg, som igen udstiller i Skårup
Kultur- og Idrætscenter. Der blev afholdt
fernisering på den nye udstilling og der var
stort fremmøde. 

Olaf udstiller denne gang 40 akvareller med
motiver fra de lokaliteter, der inspirerer ham
mest. Det være sig motiver fra området
omkring Skårup Skovmølle og Skårupøre,
ligeledes motiver fra Italien og Grønland. 

Olaf fortæller, at han insisterer på, at
gengive det smukke han oplever i naturen
og på sine mange rejser, sammen med
hustruen Mona. Han finder det især
interessant, hvordan lyset og skyggerne
spiller en afgørende rolle, i dét øjet beskuer.  

Udstillingen kan ses i Skårup Kultur- og
Idrætscenter i september og oktober, hvor
alle er velkomne til at kigge fordi. 

Ved interesse for køb af de
udstillede billeder, kontakt: 
Olaf Søndberg
Skovmøllevej 10, Skårup
Tlf.: 29887619
Mail: olaf@sondberg.com 
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SkribentMariann Henriksen/fotograf Mariann Henriksen 
 
En sprudlende, levende, glad og fandenivoldsk person holder foran min dør, det er Ulla Dencher som 
vi kender hende, altid gang i noget. Bilen ligner en oplagringsplads med ting til enhver lejlighed, som 
hun nok lige får brug for og på bagsædet selvfølgelig de nyeste malerier. 

 
Fremme ved vores destination falder der mere ro over Ulla, hun fortæller videre om oversvømmelse 
i det “ gamle” atelier ved havnen. Om at hun i hast måtte rydde det hele, da vandet stod en halv 
meter op og om en P vagt, der absolut ville give hende en bøde, for at holde udenfor atelieret og 
læsse malerier på traileren. Ullas lunte er kort, men Svend, der er mere sindig, fik løst problemet, 
med en trekant på vejen. Hun var heldig at finde et velegnet lokale til hendes smukke malerier, hvoraf 
ingen heldigvis er blevet beskadiget. 
 

Vi kører til Ullas atelier medens 
munden ikke står stille på Ulla, hun 
fortæller om ferien på Bornholm, 
hvor kongeparret tilfældigvis var på 
besøg på samme tidspunkt som Ulla 
og hendes mand Svend. Ulla 
forsøgte at lægge deres rute modsat 
kongeparret, men endte alligevel 
med, at ramle ind i en masse 
politibiler med blink, og stod 
pludselig meget tæt på kongeparret. 
Hun fortæller videre om 
morgenbadning på klippeøen, 
god mad på hotellet. På klippeøen 
var skitseblokken med, så der 
kommer nok en del nye billeder 
derfra.  Hun har også nået at være 
på Færøerne som jo er et sted hun 
elsker, og mange af hendes billeder 
er med inspiration derfra. Ulla er 
ved at planlægge en tur til 
Grønland, det har været på 
ønskelisten længe. Det bliver 
spændende at følge Ullas streg når 
hun fortolker Grønlands natur. 
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Ulla elsker at være i naturen, det giver hende ro og fordybelse. Ulla mistede begge sine forældre i en 
alder at 16 år, det har sat sig dybt i hende og hun har været dybt taknemmelig for hvert år hun har 
fået. Angsten for ikke at blive gammel og ikke nå at se sine to piger vokse op har fyldt meget i hende 
Nu har hun udlevet en drøm, der længe har fyldt i hende, nemlig, at male sin egen kiste. Ulla har en 
søster, som barn gik søsteren i blåt og Ulla i rødt, men Ulla kunne bedre lide den blå farve, så hun 
byttede julegaverne om, så hun fik det blå tøj. 

 

 
Ulla er en travl dame, der udstiller mange steder, hun udstiller i Skårup Kultur -og Idrætscenter 
Åbyvejen 43 Skårup  fra d. 2. nov. Til 31 dec, der er gratis adgang. Ulla ønsker ingen fernisering. 
Ulla kan kontaktes på tlf. 23230906 E-mail: ulla@dencher.dk 
Kunstgruppen Skårup ønsker Ulla held og Lykke med udstillingen, vi glæder os over, at hun har lyst 
til at benytte vores kulturcenter igen i år.  

Kisten Ulla har malet, er udsmykket med 
røde farver og guld, men der er også en 
snært af blåt og grønt i. Den har stået på 
stuegulvet under processen, men er nu 
opbevaret hos en bedemand, til den 
forhåbentlig om mange år, skal i brug. 
Da Ulla har besluttet, at hun skal kremeres, 
har hun også forberedt den del af 
processen,  
Nemlig en gin kasse! ja i læste rigtigt, Ulla 
vil gerne i en gin kasse, det skal også være 
festligt og fornøjeligt efter døden, sådan er 
hun jo, en sprudlende dame, med mod på 
livet også efter det sidste åndedræt.  
Ulla pointerer, at hun er sund og rask og 
ikke fejler noget, men at hun bare vil være 
forberedt i god tid, sådan er det med Ulla, 
da jeg ringede til hende og ville aftale en 
tid, sagde hun” hvad med nu”, øh, kan vi 
ikke sige om 2 ½ time, sagde jeg. 
Selvfølgelig, lød det fra Ulla.  
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Nyt fra Damgårdsklubben 
Foto: Peter 

Tekst: Anne Marie   

Er det allerede jul 

Nej men det nærmer sig 
Vi a9older vores kendte julemarked på Damgården 

Søndag d. 1. december kl. 14.00 – 16.00 

Der vil være boder med Amerikansk loGeri og tombola med mange floGe præmier. 

Vi a9older også et mini loppemarked, da vi har fået en del gode effekter ind.  

Der er mulighed for at leje borde Ll en pris af 50 kr stykket. 

Hvis det har din interesse så kontakt Anne Marie tlf. 30127268. 

Næsten alt er Llladt at sælge. 

Vores cafe´ sælger lækre æbleskiver og gløgg. 

Vi håber at mange vil kigge ind, så vi får nogle hyggelige Lmer. 

Mange venlige julehilsner 

Damgårdsklubbens bestyrelse. 
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    Julehjælpen 2024

Skårup KirkeSkårup Kirke
- et sogn i Svendborg Provsti

oktober - december  2024oktober - december  2024

Skårup Kirke samler fra oktober til 
december ind til julehjælp, som kan søges 
af dem, der trænger til en hjælpende hånd 
til juleindkøbene i Brugsen. 

Har du lyst til at give en skærv, kan du 
sende et valgfrit beløb til Skårup Kirkes 
Kollekt Mobile Pay 111043 
senest den 15. december 2024. 

Det indsamlede beløb vil indgå i 
den pulje, man kan søge om del i.
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      Det sker i Skårup Kirke       Det sker i Skårup Kirke Se www.skaarupkirke.dkSe www.skaarupkirke.dk

for sangglade børn i 3.-5. klasse starter efter 
efterårsferien torsdage kl. 15.15 – 16.15.
Koret ledes af lærer og organist Karen Broberg 
samt kirkens organist Jonathan Fjord Bredholt. 
Det er gratis at deltage. Tilmelding til Jonathan. 
Se mere på kirkens hjemmeside. 

søndag den 27. oktober kl. 16.00. Oplev den 
svenske spillemandsmesse “Träd in i dansen” 
i kirken denne eftermiddag. Messen er kom-
poneret af Per Harling og Susanne Bågenfelt, 
og medvirkende er kirkens lejlighedskor samt 
lokale professionelle folkemusikere. 

      
onsdag d. 30. okt. kl. 19 i kirken. Se hjemmesiden.

foregår fredag den 3. november og den 1. december 
kl. 9. i Kirkeladen. Jonathan spiller, og vi andre 
synger. Der er kaffe og rundstykker bagefter.

7. november kl. 19.00. Med sin krystalklare vokal 
og eventyrlige harpespil forener Helene Dorthea 
Tungelund nordisk folkemusik og moderne 

sangskrivning. Teksterne omhandler klimasorg, 
feminitet og psykisk sårbarhed, og hun giver denne 
aften koncert i kirken med sit band. Fri entré. 

Organist Jonathan inviterer indenfor i kirken 
til musikalsk fordybelse den 3. onsdag i hver 
måned. Velkommen igen onsdag den 15. 
november kl. 17-18. Pauseland holder pause 
i december og starter igen i januar 2024.

fredag d. 6. december kl. 19.30. Kom og oplev en 
magisk aften, der uden tvivl vil vække julestemningen 
hos unge såvel som gamle! Aarhus U vil føre publi-
kum med i en betagende fortælling om Lucia. Kun 
enkelte lys vil oplyse kirkens rum, og alle sangerne 
vil være i traditionelle svenske luciadragter. 

foregår søndag d. 8. december kl. 19.00 i Skårup 
Kirke - en stemningsfuld tradition, hvor både 
menigheden og kirkens Lejlighedskor medvirker.

fredag den 13. december kl. 19 i Skårup Kirke med 
optog og sang af børn fra Øster Åby Friskole og 
kirkens nye børnekor. Alle er velkomne.

Velkommen til julegudstjenesterne tirsdag 
den 24. december kl. 14 eller 15.30. 

den 31. december kl. 15. Efter tjenesten ønsker 
vi traditionen tro hinanden Godt Nytår med et 
glas bobler og snacks i Tårnrummet.

  Svensk spillemandsmesse

  Børnekor i Skårup Kirke 

  Luciakoncert med Youth Choir Aarhus U

      Kjærsigs klumme      Kjærsigs klumme

  Koncert med vokalgruppen Fontana

  Pauseland 

  Koncert med Sylfide og band

  De Ni læsninger

  Luciaaften

  Juleaftens gudstjenester

  Nytårsaftens gudstjeneste

  Morgen Syng Sammen



      Det sker i Skårup Kirke       Det sker i Skårup Kirke Se www.skaarupkirke.dkSe www.skaarupkirke.dk

Teologi og rockmusik

Forholdet mellem musik og teologi er ikke 
nogen ny opfindelse. Allerede Luther tilslut-
tede sig det. Det nye er derimod, at kulturen i 
dag hører en anden musik end man hørte på 
Luthers tid, en musik som ikke umiddelbart 
har nogen forbindelse til kirken. Rocktekster 
er jo lige så lidt brugt i liturgien, som salmer 
er anvendt i radio og fjernsyn. Det sidste er 
endda mere udbredt end det første. 

Selvfølgelig kan der være et vist argument i 
at fastholde adskillelsen mellem salmer og 
rock og mellem kirke og kulturens øvrige rum 
inklusiv det, vi abstrakt kalder det offentlige. 
Sammenblanding opløser som bekendt for-
skelle, så man ikke kan sondre mellem rum 
og genre. For at tækkes kulturen kan dørtrinet 
ind til kirken gå hen at blive så lavt, at 
dåbsvandet løber ud. Det gælder også for 
rockens tilstedeværelse i gudstjenesten. Hver 
ting til sin tid og på sit sted, kunne man sige. 

Alligevel er det ikke holdbart med så vandtætte 
skodder. Langt fra al rockmusik egner sig til 
kirken, det siger næsten sig selv, men noget 
gør og gør det på en måde, som er lødigt i for-
hold til den kristne og kirkelige selvforståelse. 
Og hvorfor ikke give det en chance? Specielt 
hvis man både teoretisk og praktisk overvejer, 
hvordan rockmusikken kan gå i spil med 
teologien, så hverken musik eller teologi/kirke 
perverteres.

At tænke teologi og rockpoesi sammen er et 
nyt fænomen i Danmark. I USA og England 
har det eksisteret i flere år. Og det er ikke så 
mærkeligt, specielt ikke hvad angår USA. Her 
er den rytmiske musik jo lige så integreret en 
del af gudstjenesten, som salmerne er for os. 

Det skyldes bl.a. den afroamerikanske tradition, 
der tidligt indførte gospel og soul i kirken. Vi 
har så importeret den rytmiske musik i form af 
beat og rock, men den har ikke haft en naturlig 
forbindelse til gudstjenesten. 

Rocken er blevet overtaget af kulturen og på 
markedets præmisser, mens salmerne er 
forblevet i kirken og på statens præmisser. 
Vi adskiller altså allerede på forhånd rocken 
fra kirken i modsætning til USA, hvor de altid 
har hængt sammen. Man kan se det, hvis 
man tager gospel som eksempel. I Danmark 
holder vi gospelkoncerter. Det gør man ikke 
i USA, der holder man gospelgudstjenester. 
En gospelgudstjeneste er deres svar på vores 
salmegudstjeneste. Rocken er en integreret 
del af liturgien og ikke blot et tilsæt, en event. 
Det skal dog nævnes, at Ungdomskirken på 
Nørrebro med stor succes afholder gospelgud-
stjenester.

Næste gang, vi skal oprette en salmebogs-
kommission, var det måske en ide, at man havde 
den danske rockpoetiske tradition med i sine 
overvejelser. For en sikkerheds skyld kunne man 
jo nedsætte et underudvalg, som arbejdede 
med hybriden: teologi-rockmusik. 

Anders Kjærsig

      Kjærsigs klumme      Kjærsigs klumme
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OKTOBER 2024

Søndag d. 20. okt. 21. søndag efter Trinitatis 10.00 Anders Kjærsig

Søndag d. 27. okt.
22. søn. efter Trinitatis - 
Spillemandsmesse 16.00

Anders Kjærsig, Erik Jakobsen; 
Jonathan Fjord Bredholt, 
Lejlighedskoret & musikere

Onsdag d. 30. okt. Koncert med vokalgruppen Fontana 19.00 Erik Jakobsen; Fontana

NOVEMBER 2024

Fredag d. 1. nov, Morgen Syng Sammen i Kirkeladen  9.00 Jonathan Fjord Bredholt

Søndag d. 3. nov, Alle Helgens søndag 16.00  Anders Kjærsig

Torsdag d. 7. nov, Koncert med Sylfide og band 19.00
Sylfide og Band
Jonathan Fjord Bredholt

Søndag d. 10. nov, 24. søndag efter Trinitatis  9.00 Rebecca Aagaard-Poulsen

Onsdag d. 13. nov, Pauseland i kirken 19.00 Jonathan Fjord Bredholt

Søndag d. 17. nov, 25. søndag efter Trinitatis 10.00 Anders Kjærsig

Søndag d. 24. nov, Sidste søndag i kirkeåret 10.00 Anders Kjærsig

DECEMBER 2024

Søndag d. 1. dec. 1. søndag i Advent 10.00 Anders Kjærsig

Fredag d. 6. dec. Morgen Syng Sammen i Kirkeladen  9.00 Jonathan Fjord Bredholt

Fredag d. 6. dec.
Lucia-koncert med 
Youth Choir Aarhus U 19.30

Youth Choir Aarhus U
Jonathan Fjord Bredholt

Søndag d. 8. dec. 2. s. i Advent - De Ni Læsninger 19.00
Rebecca Aagaard-Poulsen
Lejlighedskoret

Fredag d. 13. dec.
Luciaoptog m kirkens børnekor 
og børn fra Øster Åby Friskole 19.00

Jonathan Fjord Bredholt, 
Karen Broberg & byens børn

Søndag d. 15. dec. 3. søndag i Advent 10.00 Anders Kjærsig

Søndag d. 22. dec. 4. søndag i Advent 10.00 Anders Kjærsig

Tirsdag d. 24. dec. Juleaften 14 & 15,30 Anders Kjærsig

Onsdag d. 25. dec. 1. Juledag 10.00 Anders Kjærsig

Torsdag d. 26. dec. 2. Juledag 10.00 Anders Kjærsig

Søndag d. 29. dec. Julesøndag 10.00 Anders Kjærsig

Tirsdag d. 31. dec. Nytårsaften 15.00 Anders Kjærsig

JANUAR 2025

Søndag d. 5. jan. Hellig Tre Konger søndag 10.00 Anders Kjærsig

Kalender Kalender 
Skårup Kirke Skårup Kirke 
oktober - december  2024 oktober - december  2024                                                  
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Udkig fra Vandtårnet i Skårup; 1969 og 2024 
Skribent: Jan Viuf Hansen                         
Fotografer: Sten Boye Poulsen, 1969   og 
Zita Langelund, 2024 (farvefotos).                                  

I forbindelse med en tidligere artikel her i 
bladet dukkede en hel del fotos op fra 
1960erne. De var taget af den tidligere 
Skårupdreng, Sten Boye Poulsen, i dag 
bosiddende i Sønderborg, der med sine 
skarpe sort-hvid-fotos fotograferede Skårup 
tynd. Netop til stor glæde for eftertiden. Vi 
har fået Stens tilladelse til at bruge dem i 
Folk & Fæ, og det gør vi gerne.  

I 1969 var Sten Boye en tur i vandtårnet og 
tog en del billeder af byen, som den så ud 
dengang med kro og nyt kvarter bag den 
dengang nye præstegård.  Det kunne være 
sjovt, at se det samme udsyn her 55 år 
efter.  

Så Folk og Fæ’s udsendte medarbejder og 
hans stjernefotograf fik undtagelsesvis lov 
af Skårup Vandværk til at komme helt på 
toppen af byen. Det skete under hyggelig 
og kyndig vejledning af vandværkets 
formand Jørgen Erik Kristensen her en 
dejlig septemberdag. De næste par gange i 
bladet vil I kunne ”være med på en kigger” 
fra Skårups vartegn – Vandtårnet. 

Steen Boye Poulsen - 1969 
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 Udsigten fra vandtårnet set mod nordøst. På 1969-fotoet ses Skårup Kro bagved til venstre. Til højre (øst) 
for kroen er der marker, der senere bliver til Emil Rostrupsvej mm. Skåruphallen er endnu ikke bygget. 

Zita Langelund – sept. 2024 

Steen Boye Poulsen - 1969 
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 Her kigger vi den modsatte vej fra vandtårnet, nemlig mod sydvest. På 1969-fotoet ses det nybyggede 
kollegie til Skårup Statsseminarium forrest til højre. Bag kollegiet i midten ses ”Stafet-Brugsens”- pavillon. 
Bagest til venstre ses det tidligere baneareal, der er ved at blive lavet til Parkering m.m.  

På 2024 fotoet ses SuperBrugsen til venstre. Bagest til højre med røde tegltage ses det nye kvarter; 
Vesterled og Vestergaards allé. Her foran ses beskyttede boliger til plejehjemmet Damgården.    JVH - 2024 

Zita Langelund – sept. 2024 

Steen Boye Poulsen - 1969 
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Oktober 
2024

Siden sidst

Koncert med BamseMadsen og Morten Husted

BamseMadsen og Morten Husted indfriede fuldt ud forventningerne denne aften – det 
var en virkelig musikalsk oplevelse. 

Flere gæster nævnte, at de allerede var fans og valgte dette arrangement frem for andre 
i området. BamseMadsen gav de kendte sange nye kvaliteter, mens Morten Husted bidrog 
med et sublimt potpourri, og da Lene trådte på scenen og ledte fællessangen om ”Volvo 
B18-210”, kulminerede aftenen i ren magi.

Vi er allerede kommet godt fra start med efterårets program. Der har været inspirerende 
foredrag, danseaktivitet og en fantastisk koncert, hvor der virkelig var gang i den. Det tegner til 
en spændende sæson, hvor både krop og sind får noget at glæde sig over.
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Kommende arrangementer
Efteråret 2024 er pakket med noget for øret, noget for børnene, og foredrag for hjernen. 

ABBA - Udsolgt....
Fredag 1 November kl 18-23

Mange har længe set frem til efterårets 
store ABBA-tribute show den 1. november 
og sikret sig billetter i god tid. Det bliver en 
uforglemmelig aften, men vi har simpelthen 
ikke plads til flere – det er længe udsolgt, 
og forventningerne er høje. Fra husets side 
vil vi gøre alt for at indfri dem, og derefter er 
det op til de dygtige kunstnere at levere en 
fantastisk oplevelse.

UDSOLGT

Andebanko med spisning
mandag 4 Nov kl 18-22

Ikke et år uden Andebanko!
Bestyrelsen byder igen på andebanko 
– med hovedgevinsterne  lækre store 
ænder. Vi arbejder også på at skaffe gode 
sidegevinster. Dørene åbnes kl 17.00, hvor 
man kan købe spilleplader frem til kort før kl 
19, hvor spillet starter.
Maden serveres kl 18.

Hvis man KUN vil spille med, kan man vente 
med at komme til kort før kl 19.
Vi serverer flæskesteg med tilbehør kl 18 – 
for KUN 75 kr!!
– men husk tilmelding til spisning i god tid , 
senest onsdag 30 Oktober.
Tilmelding er KUN nødvendig hvis man vil 
spise med.
Baren er åben, og der vil, som altid, være 
kaffe og kage.

spisebillet: kr 75,-

Køb billetter nu, senest 30.10.2024

På Skøn Vinskovtur Gennem Europa
Fredag 15 Nov kl 19-21

“De sidste gange har vi som regel haft et 
tema om et enkelt land,” fortæller Erik. “Jeg 
har tænkt lidt over, hvad vi skal finde på 
denne gang, og foreslår, at vi laver noget 
over forskellige europæiske vinlande: 
Frankrig, Spanien, Italien, Tyskland, Østrig 
og Portugal.”
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Dette giver os mulighed for at dykke ned i 
de forskelle, der findes mellem de forskellige 
landes vinkulturer, og hvordan disse 
forskelle skaber unikke sensoriske nydelser 
på ganen.
Erik har opdaget, at der er kommet nye 
vine i SuperBrugsen, så nu har han en stor 
opgave foran sig med at sammensætte 
denne smagsrejse. Men der er ingen 
grund til nervøsitet – tværtimod! Erik er på 
hjemmebane og glæder sig meget til at føre 
os igennem udvalget.
Til vinene sørger vi for en passende let 
anretning. Vi håber, at Superbrugsen i 
Skårup kommer med nogle gode tilbud, så 
der kan gøres en god handel, når vinene 
bestilles ved slutningen af aftenen.

prisinfo: kr 300,-

Køb billetter nu, senest 10.11.2024

Julebanko
Tirsdag 3 Dec kl 19-21

Støttegruppen arrangerer igen en super 
julebanko.

Der vil være ænder, andre gode kødvarer 
og masser af gode præmier der hører julen 
til, så reserver dagen allerede nu.
Som sædvanlig åbnes dørene kl 18, og 
spillet begynder kl 19.
Baren er åben og der kan købes the, kaffe 
og æbleskiver. 

Gratis adgang

Vi ses

Fredags-gløgg
Fredag 6 Dec 16-18

Hvis julehyggen ikke allerede er godt i gang, 
hjælper forsamlingshuset gerne til med en 
hyggelig fredags-gløgg-bar – og husk, det 
er også sidste chance for at vinde i husets 
lotteri!

Husk dit årshæfte

Juletræsfest
Søndag 22 Dec kl 17-19:30

Vi holder fast ved den traditionelle julefest, 
hvor vi starter på ægte nissemanér med 
risengrød med smørklat og kanel-sukker 
– der er nok til alle. Naturligvis er der også 
nisseøl eller saftevand, og til de sultne 
forældre har vi rugbrød med lidt ekstra. 

Hvis vi er heldige og artige, kigger 
julemanden forbi med godteposer og en 
kvik bemærkning til børnene. Der er kun 70 
pladser, så der bliver plads til at bevæge sig. 
Børn under 5 kommer gratis ind, men husk 
at reservere plads til dem. Vi starter kl. 17 af 
hensyn til de små.

prisinfo: kr 70,-

Køb billetter nu, senest 15.12.2024

2025 starter festligt
3/1, 25/1, 26/1

Vi har allerede lagt noget i støbeskeen til 
januar, så vi kan få en fantastisk start på det 
nye år. 

Den 3. januar kickstarter vi med nytårs-
fredagsbar med bobler og andre lækkerier, 
den 25. januar byder vi på koncert med 
Rasmus Nøhr, og dagen efter, den 26. januar, 
er der Quindebrunch. 

Det lover godt for et spændende og 
hyggeligt år i forsamlingshuset!
Nærmere detaljer i næste udgave af Folk & 
Fæ.

Noter i kalenderen
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	 Billetter:	 aabyskov.nemtilmeld.dk	
	 Hjemmeside:	 aabyskov-forsamlingshus.dk
	 Kontakt:	 hej@aabyskov-forsamlingshus.dk

Skribenter: Preben Gammelmark
Fotos: Preben Gammelmark, Århus Universitet, ChatGpt
Design og layout: Preben Gammelmark

Den hurtige kalender
Søndag 27-okt.-2024 kl 16:30-19 Halloween
Fredag 1-nov.-2024 kl 18-23 ABBA Thank You for the Music
Mandag 4-nov.-2024 kl 18-22 Andebanko
Tirsdag 5-nov.-2024 kl 19-21 Foredrag: Tal, tilfældigheder og tipping points
Søndag 10-nov.-2024 kl 15-17 Drop ind og dans
Tirsdag 12-nov.-2024 kl 19-21 Foredrag: Fortidens og fremtidens vilde natur
Fredag 15-nov.-2024 kl 19-21 Vinsmagning
Tirsdag 19-nov.-2024 kl 19-21:30 Foredrag: Videnskaben bag øl - kom og smag!
Søndag 24-nov.-2024 kl 15-17 Drop ind og dans
Tirsdag 3-dec.-2024 kl 19-21 Julebanko
Fredag 6-dec.-2024 kl 16-18 Fredagsbar med gløgg
Søndag 22-dec.-2024 kl 17-19:30 Juletræsfest
Fredag 3-jan.-2025 kl 16-18 Fredagsbar med bobler
Lørdag 25-jan.-2025  Rasmus Nøhr
Søndag 26-jan.-2025  Quindebrunch

Naturvidenskabelige foredrag
tirsdage 24/9 - 19/11 kl 19-21

Vi fortsætter med i fællesskab at nyde foredragene fra Århus universitet. Det giver tit 
anledning til en lille ekstra snak og reflektion. Det er i hvertfald hyggeligt.
Programmet er:  

24-09-2024 Spejlbilleder og molekyler 
01-10-2024 Jordens forhistoriske klimakatastrofer
22-10-2024 Teleskopet – vores øje til universet
05-11-2024 Tal, tilfældigheder og tipping points
12-11-2024 Fortidens og fremtidens vilde natur
19-11-2024 Videnskaben bag øl - med smagsprøver !

19/11 er der smagsprøver på øl. Derfor undtagelsesvis entre: kr 30,-
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Meld dig ind på: fitnessskaarup@gmail.com 
Hjemmeside: www.skaarup-if.dk

v. Søren A. Hansen
Østergade 19 · 5881 Skårup
62 23 10 23 · Fax 62 23 10 83
malermesteren@skaarupmail.dk
www.skaarup-malerforretning.dk

• Spartelarbejde
• Bygningsmaling
• Opsætning af glasvæv og tapeter
• Afrensning af facade med

højtrykshedvandsrenser
• Facade maling
• Sprøjtelakering
• Vinduer-træværk udvendig 

brandhæmmende og epoxy maling

Kendt for kvalitet og god service

Søren
Hansen
Telefon
30 88 89 48

Peter
Müller
Telefon
60 13 89 48

• Certificeret til at male med 

• Vejmarkeringer
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Meld dig ind på: fitnessskaarup@gmail.com 
Hjemmeside: www.skaarup-if.dk

Skal du også 
have solgt?

Nybolig Domicil Svendborg
Vestergade 165
5700 Svendborg
Tlf. 6321 7080
5700@nybolig.dk

 Ullemose frugt 
Gårdbutik og firmafrugt 

Smag mere på 
www.ullemosefrugt.dk 

 
 

V/ Jesper & Anne-Mette Ullemose
Hovvej 7 - 5883 Oure
6228 2856 - ullemosefrugt@gmail.com
www.ullemosefrugt.dk

Gårdbutik åbent lørdag fra 10-15 fra sep. til april
Selvbetjeningsbod åbent hver dag

v. Søren A. Hansen
Østergade 19 · 5881 Skårup
62 23 10 23 · Fax 62 23 10 83
malermesteren@skaarupmail.dk
www.skaarup-malerforretning.dk

• Spartelarbejde
• Bygningsmaling
• Opsætning af glasvæv og tapeter
• Afrensning af facade med

højtrykshedvandsrenser
• Facade maling
• Sprøjtelakering
• Vinduer-træværk udvendig 

brandhæmmende og epoxy maling

Kendt for kvalitet og god service

Søren
Hansen
Telefon
30 88 89 48

Peter
Müller
Telefon
60 13 89 48

• Certificeret til at male med 

• Vejmarkeringer

62281950
Telefontid samt ind- og
udlevering kun mellem
kl. 9-11 og kl. 17-18

V/BIRGITTE FREDERIKSEN, BOELSMOSEVEJ 8, 5883 OURE

v/Jane Dideriksen · Vestergade 12 · 5700 Svendborg · Tlf. 62 21 88 14 · www.soepet.dk

DYREHANDEL
APS

v/Jane Dideriksen · Vestergade 12 · 5700 Svendborg · Tlf. 62 21 88 14 · www.soepet.dk

DYREHANDEL
APS

- meget tættere på vores lokalområde!2. korrektur
Side 1

Den Lille Avis skal have en godkendt korrektur 
besked på mail retur inden opgaver sendes 
videre til produktion eller tryk. 
Det er vigtigt at tjekke og gennemlæse 
fremsendte korrektur grundigt og send evt. 
rettelser mm. til din kontaktperson.
BEMÆRK: Evt. viste farver og størrelser, kan 
svinge, dette skyldes at farver på skærm og 
tryk aldrig ville kunne gengives 100% rigtigt.
Evt. fejl der ikke opdages i korrektur giver 
ingen reklamations ret.

HarboGraf · Brogade 11, st. · 5700 Svendborg · Mobil 20 29 39 49 · www.harbograf.dk

- for Gudmekongens Land & Skårup Sogn

-for Gudmekongens Land & Skårup!

MÅNEDSAVISEN

MÅNEDSAVIS

Underskrift

 Godkendt  Ny korrektur

Dato: 5 november 2023 10:21 PM 
Kunde:
Opgave: annonce
Format: 
Antal farver: 
Sagsbehandler: Stefan
Levering, med mindre andet er aftalt:

 
 

 
 

Ullemose frugt
V/ Jesper & Anne-Mette Ullemose
Hovvej 7 - 5883 Oure
Mail:  ullemosefrugt@gmail.com
Mobil 30312324
www.ullemosefrugt.dk

Gårdbutik åbent lørdag fra 10-15 fra sep. til april
Selvbetjeningsbod åbent hver dag

Danske æbler/pærer

Gårdbutik åbent for  
selvbetjening hver dag 

Lørdags-gårdbutik med smagsprøver og bland selv frugt  
Betal efter vægt.

 Åbent lørdage fra oktober til marts fra kl. 10-15

Vi leverer  

firmafrugt og vi 

har webshop
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5700@nybolig.dk

Skal du også 
have solgt?

Nybolig Domicil Svendborg
Vestergade 165
5700 Svendborg
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5700@nybolig.dk

Skal du også 
have solgt?

Nybolig Domicil Svendborg
Vestergade 165
5700 Svendborg
Tlf. 6321 7080
5700@nybolig.dk

1- felt 
Sponsor annonce

1880,- 
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Den første skole i Åbyskov blev bygget allerede i 1827, 
som folkeskole for børnene i Åbyskov-Skårupøre.              
Området var beboet af bønder og fiskere, ofte var de 
begge dele. 

Skolen var med jord til - nogle tønder land, som 
førstelæreren havde til sin rådighed, der var 
endvidere en lille stald, hvor der har været plads til et 
par grise og en hest. Lønnen var ikke høj, så derfor 
hørte der dette stykke jord til, som førstelæreren 
kunne dyrke, og dermed supplere sin løn. 

I virkeligheden var Åbyskov Skole den eneste 
folkeskole i kommunen - Skårup Skole var nemlig en 
Statsøvelsesskole for ”seminaristerne” fra Skårup 
Seminarium, hvor de kunne øve sig. Det betød 
samtidig, at kommunens udgifter til skolevæsenet 
ikke var særlig høje i Skårup Kommune. 

Den første skole brændte i 1906, hvordan ilden 
opstod ved vi ikke. Men allerede samme år blev der af 
kommunen bevilget penge til at bygge den 
nuværende skole, og det har gået stærkt med 
byggeriet, for det fremgår af kommunens arkiver, at 
førstelæreren i december 1906 ansøger om og får 
tilladelse til at lave gymnastik på loftet af skolen: 
”såfremt gulvet kan holde til det”. Med den nye skole 
kommer der samtidig en 2. lærerinde, som får bopæl 
på første sal af skolebygningen.  

Derefter er Åbyskov Skole en toklasset skole frem til 
1962, hvor førstelærer Marius Hansen bliver 
pensioneret, men får lov til, sammen med sin hustru, 
at blive boende i førstelærerboligen indtil han 
kommer på plejehjem i Skårup engang i 70erne. Fra 
1962 bliver Åbyskov Skole en forskole for de mindste 
klasser med Fru Nielsen som enelærer. Fru Nielsen 
bliver den sidste lærer på skolen og Svendborg 
Kommune beslutter at nedlægge Åbyskov Skole ved 
skoleårets afslutning i 1972. Børnene bliver alle 
flyttet til Skårup Skole.  

Det skal også med i beretningen om Åbyskov Skole, at 
den foruden at være skole også fungerede som et 
kultursted, hvor man afholdt møder af forskellig slags 
i "den store klasse", hvor der også var skolebibliotek. 
Og - måske endnu mere overraskende - ”den store 
klasse"; fungerede som "kirkerum" en gang om 
måneden indtil skolen lukkede i 1972. 

Undertegnede købte, sammen med min hustru Inge 
Stillinger, Åbyskov Skole i slutningen af 1972, og den 
har været beboet lige siden. Vi har forsøgt at bevare 
så meget af skolen som muligt - under hensyn til, at 
den skulle fungere som bolig for vores familie. 

I begyndelsen af september 2006 fejredes skolens 
100-års jubilæum. Der kom rigtig mange mennesker, 
som havde gået på skolen; der blev udvekslet billeder 
og der var gensynsglæde mellem gamle kammerater. 

Kaj Stillinger, svendborghistorie.dk- 2007. (JVH – 2024) 

Skolefoto 1917-18 

Postkort; Aabyskov Skole - ukendt årstal og fotograf 

ÅÅbbyysskkoovv  SSkkoollee - fortalt af           
Kaj Stillinger (2007) - Layout & red.: Jan Viuf Hansen (2024) 

 

Postkort; ”Skårupøre” Skole - ukendt årstal og fotograf 

Foto; Google Street View – marts 2023 
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 Vejstrup Valgmenighed
Gudstjenester
20.10.2024 kl. 10.00  ( Ole Kobbelgaard )

27.10.2024 kl. 10.00

03.11.2024 kl. 19.00  ( Allehelgen )

10.11.2024  kl.10.00

17.11.2024  kl. 14.00 ( Anders Lundbeck )

24.11.2024  kl. 10.00

01.12.2024 kl. 10.00 ( 1. søndag i advent )

    

Månedssang
I kirkehuset ved Vejstrup Valgmenighed mødes sangglade sjæle den første onsdag i 
hver måned kl. 17.00—18.00, hvor alle med hver deres stemme bidrager til en fælles 
hyggelig sangtime. Med udgang i Højskolesangbogen genopdages klassiske sange og 
der kommer ganske sikkert også nye sange til. Ved klaveret er Andre`Isager og skiften-
de sangværter præsenterer deres bud på månedens sange.Har du lyst til i en af de 
kommende måneder at præsentere nogle af de sange, som betyder noget for dig og 
for os andre, er du velkommen til at kontakte André Isager på 20786187. 

 www.vejstrupvalgmenighed.dk Brudagervej 6, 5882 Vejstrup
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 Døden som dansepartner  

- og rengøringshjælp 
  
Denne aften får vi lov at opleve Døden fra en helt anden side end vi plejer. Fortæller Maria 
Junghans kommer på besøg i kirken, klædt i krinoline og fortæller historier om Døden, der viser 
os at Døden ikke er hverken uhyggelig eller farlig. Døden er en del af livet og når vi mindes dem 
vi elsker, så lever de videre i os, selv når de er taget med Døden på den sidste rejse.  
Vi skal blandt andet møde Jack der giver Døden så mange klø, at døden helt forsvinder. Vi skal 
møde en gammel dame, der forbereder sin 100 års fødselsdag, men netop den dag kommer 
Døden for at hente hende. Det får han ikke meget ud af, eller gør han? Fødselsdagen bliver i 
hvert fald helt anderledes end nogen af dem havde regnet med. Til slut skal vi et smut forbi dø-
dens egne sale og finde ud af, hvorfor de døde sjæle danser og gravene blomstrer.  
Det bliver morsomt og rørende, og ikke helt som man regner med.  
  
 Forestillingen er
d. 31.10.2024 kl. 17.00 – 19.00 i

 Vejstrup Vagmenighedskirke

Brudagervej 6

5882 Vejstrup

Husk tilmelding til spisningen til Lone A. 

 senest d. 28.10.2024.
Antal voksne og børn.  SMS på 

tlf. 40255382.

Vejstrup Valgmenighed

Det er den aften, hvor voksne og børn i mange lande fejrer de døde ved at holde fest for dem  og for os som lever og 
mindes.
Man fortæller historier, spiser sammen og lægger små gaver eller frugt på gravstederne. Der er musik og optog, man-
ge er klædt ud i smukke kostumer; det er en glædesfest for dem som har levet og for os som lever og kan fortælle om 
dem.
Den tradition vil vi gerne se lidt nærmere på. 
Derfor kommer Maria Junghans i sin smukke lyskjole, som Thomas Sjølander har kreeret, og fortæller. (læs, hvad hun 
selv skriver i teksten herover)

Og husk: det er både for børn og voksne.

Efter Marias fortælling slutter vi med at spise sammen, så de voksne kan holde ”køkkenfri” og børnene kan hoppe di-
rekte i seng med eventyr i tankerne.

Menuen er dejlig græskarsuppe med godt brød. Til dem, som ikke er vilde med suppe, er der pølser, brød og 
”gnavegrønt”.
Det koster 50kr. for voksne at spise med, for børn er det gratis.  Af hensyn til børnene slutter vi senest kl. 19. 
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  Højskoledag i Vejstrup Valgmenighed  
               9. november 2024 kl. 10-15 
Rockpoesi – Eksistens – Kristendom 

I den dybe rockpoesi handler det selvfølgelig om rockmusik. Men tag ikke fejl: 
Når Nick Cave, Bob Dylan – og i Danmark Steffen Brandt og C.V. Jørgensen – 
skriver musik og tekster, kommer de ofte helt ind i hjertet af menneskelivet på 
godt og ondt. I bedste fald formår de store rockpoeter at behandle eksistentielle 
emner, der vedgår os alle. Ind i mellem dukker der engle op i sangene, og når 
det går rigtig højt kan nogle af sangene næsten lyde salmeagtige. 

På højskoledagen skal vi sammen høre musik og læse tekster af især Nick Cave 
og Steffen Brandt, og de vil blive sat ind i en sammenhæng med deres samtid og 
de eksistentielle temaer, der tages op i sangene. 

Gennem mange år har jeg arbejdet med især Steffen Brandts sange, senest i bo-
gen Livet, døden og kærligheden. Rockpoesi og Litteratur hos Steffen Brandt 
(2016).  

Jesper Hougaard Larsen 

Pris inkl. frokost og kaffe kr. 100 

Tilmeldimg senest d. 4.november t 

il Anders Carlsson , 

40475919. 

Arrangør: Foredragskredsen 

Kridtcirklen

I læsekredsen har vi til tirsdag d. 5. november  kl. 
19.30 læst 

” Man skulle nok have været der ” af Thomas 
Korsgaard.

Har du lyst til at læse med og tale om bøgerne 
skal du kontakte Asta Fjord på telefon

62251992.
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Gamle postkort fra Vejstrup 

Postkortet herover er fra omkring 1912-14 og indeholder 4 lokationer på Landevejen. Herunder på siden ses de 
samme steder med Street View fra Google Maps - marts 2023.                                                 (Layout – JVH august 2024) 

Øverst t.v.: Købmand P.  Hendriksen, Landevejen 43.        Øverst t.h.: Vejstrup Mejeri, Landevejen 45.                 
nederst t.v.: Maskinværksted, Landevejen 54.                   Nederst t.h. Vejstrup Forsamlingshus, bygget 1911 

Vejstrup 
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Stjernehimlen lige nu  

Billedstabiliserede kikkerter og Voyager igen-igen 

Af amatørastronom Erik Appel, Folk & Fæ`s stjernerapporter, Åbyskov Amatørobservatorium, Åbyskovvej 24 
Stabil stjernekikkert med ny billedstabiliserings 
teknologi 
Den traditionelle håndkikkert er ikke, som mange 
betragter det, den fattige fætter til teleskopet. Mange 
større objekter på nattehimlen som stjernehobe, og 
stjernetåger og planeter kan nemt og hurtigt betragtes 
med en god håndkikkert. Men der opstår hurtigt et 
problem hvis man vælger en kikkert med en 
forstørrelse på mere end 9-10 gange. De fleste 
mennesker kan ikke holde kikkerten tilstrækkeligt 
stille, til at man får noget ud af anstrengelserne ved 
denne forstørrelse. Vælger man en kikkert med 
billedstabilisering og en forstørrelse på over 10 gange, 
åbner der sig adgang til et utroligt spændende univers. 
   CANON er nok førende indenfor IS (Image-
stabilised binoculars) kikkerter. Teknologien har været  

 

Canon 15x50 IS 

kendt i mange 
år, men den bliver naturligvis stadig bedre og bedre. 
Den nye CANON 15x50 IS WP kikkert, er et 
fremragende eksempel på en kvalitetskikkert, der med 
IS teknologi, 50 mm linsediameter og 15 gange 
forstørrelse åbner en let og hurtig adgang til at 
observerer Saturns ringe og dens største måne Titan, 
Jupiter og - under en meget mørk himmel - dens 4 
gallileiske måner Io, Europa, Ganymedes og Callisto. 
Titan er et +8,9 objekt som let kan skelnes med denne 
kikkert, takket være IS-teknikken.  
   Den elektroniske billedstabilisering ophæver rystelser 
svarende til omkring 0,7 grader i alle retninger. Det 
medfører at man kan skelne stjerner og andre objekter 
der udsender op til 6,3 gange (2 størrelsesklasser) 
mindre lys end stjerner der lige netop kan skelnes med 

en kikkert uden billedstabilisering. Særligt deep-sky 
objekter som stjernehobe og stjernetåger (hele Messier 
kataloget) er egnede objekter for denne kikkert med 
dens 15x forstørrelse og 4,5 graders synsfelt (9 
månediametre!) og pæne 50 mm store objektiv. 
Kikkerten fås desuden med 10, 12 og 18 x forstørrelse. 
Eneste forbehold er vægten på 1,2 kg og prisen på 
omkring 9.500 kr for det bedste bud.  
Der findes naturligvis andre kikkerter på markedet, 
såsom den glimrende Opticron Imagic 14x30, der er set 
på nettet til 569£ (engelske pund). 

Voyager 1 - igen-igen! 
Jeg kan ikke lade være med igen at vende tilbage til 
denne gamle rumsonde, som har forladt vores 
solsystem for flere år siden. Den blev opsendt af NASA 
for over 47 år siden og NASA har fortsat kontakt med 
den, hvilket jeg sidst omtalte, så sent som i årets juni-
udgaven af F&F. For nylig oplyste NASA, at der nu var 
problemer med Voyagers raketdyser (thrusters), som er 
små raketter, der bruges til at vende og dreje sonden, så 
den altid vender den rigtige side mod jorden.  
   Dyserne der er små rør på størrelse med 
menneskehår, var ved at klokke til. Sondens kraftværk 
producerer energi ved hjælp af henfald af plutonium 
som brændstof, men er ved at løbe tør. Alligevel er det 
lykkedes ved komplicerede beregninger og komman- 
doer at få skabt tilstrækkeligt energi til at få løst 
problemet, og samtidig at være i stand til fortsat at 
kommunikere med sonden. Det er imponerende at 
kunne holde en så gammel teknologi kørende, når men 
tænker på, at der er mere end 25 milliarder kilometer 
ud til den og at den suser afsted med en hastighed på 
mere end 60.000 km/t! Man undres, når man som jeg, 
ofte har problemer med min I-phone`s signal til den 
nærmeste sendemast på under 1 km!! 

 
Voyager 1 
på vej væk 
fra vores 
solsystem 

Astronomiske hændelser de næste to måneder 

23.okt. Mars 3 grader SW for månen 14.nov. Månen perigee, nærmest jorden(360.106km)

25.okt. Venus lige eEer solnedgang NW for Antares i 
Skorpionen lige over horisonten i SW.

17.nov. Kl. 22:00: Jupiter 6 gr. vest for månen

29. okt. Månen apogee, længst væk fra jorden 
(406.162km)

26.nov. Månen Nernest fra jorden (405.315km)

1.nov. Nymåne. 12.dec. Månen nærmest jorden (365.363 km)

5.nov. Meteorregn i Tyren fra kometen Encke og 
asteroiden 2004 7610.

14.dec. Kl.20:10 Jupiter 5 grader syd for månen

11.nov. Kl 23:30: Saturn 0,4 gr. nord for månen 21.dec. Vintersolhverv

14.nov. Månen perigee, nærmest jorden 
(360.106km)

29.okt.
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Rasmus Skovgaard - Rønnovsvej 1 
5881 Skårup - Tlf. 20851033

Skårup Auto Service
Vildmarken 1
5881 Skårup
21 28 36 19
steen996@gmail.com
www.skaarupauto.dk

Find os på
www.vejstrup.dk

VEJSTRUP AUTOSERVICE

Lars Berg Nielsen 
Landevejen 42  5882 Vejstrup

Tlf. 62 28 14 08  Mobil. 40 42 14 08  VejstrupAuto.dk
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TINAS SMÅ SOMMERFUGLE 
PRIVAT PASNINGSORDNING

Certificeret Grønne Spire, 
og Spring ud i naturen 

af Friluftsrådet.

Find mig på Facebook

TINAS SMÅ SOMMERFUGLE
Tlf.: 22 58 32 98 • Tinalaursen1@live.dk

• Alarm til private og erhverv
• Video overvågning
• Gratis sikkerhedsvurdering af dit hjem 
• Adgangssystemer
• Smarthome
• Datainstallationer
• Reperation af forbrugerelektronik

VILDMARKEN 7A 5881 SKÅRUP -  MAIL@SYDFYNS-TEKNIK.DK -  40309317 -  SYDFYNS-TEKNIK.DK
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Skårup Pensionistforening 

Skårup Stationsvej 10 

5881 Skårup 

 
Praktiske oplysninger for Skårup 
Pensionistforening 

Hvor intet andet er anført finder 
arrangementerne sted i Pensionisternes Hus i 
Skårup, Skårup Stationsvej 10, 5881 Skårup 

Vi tilstræber at alle aftenarrangementer slutter 
senest kl. 22.00 

Tilmeldinger til arrangementer sker for 
medlemmer efter først til 
mølleprincippet på tlf. 2425 2516 eller 
2272 2245. Evt. på mail: 
Skaaruppensionistforening@gmail.com 
eller SMS.    

Beløb for arrangementer, foredrag m.m. 
kan betales via mobilpay til 427895 eller 
til konto i Sydbank reg.7045 konto 
0001304284- Samtidig skal der tilmeldes 
eller sendes en sms på tlf. 2425 2516. 

VI GØR OPMÆRKSOM PÅ, AT VI 
FREMOVER DESVÆRRE SER OS 
NØDSAGET TIL AT OPKRÆVE BELØB FOR 
ARRANGEMENTER, VED DE PERSONER 
DER MELDER AFBUD EFTER SIDSTE 
FRISTDATO, idet FORENINGEN 
BESTILLER OG BETALER PR. PERSON.  

Til eventuelle nye medlemmer er 
Kontingentet for 2024  det samme som 
tidliger år, kr.60,- pr. næse ( ægtepar 
kr.120,-)kan betales til mobilpay eller 
oplyste konto nr. i Sydbank. Der kan også 
betales kontant ved næste 
arrangement.( NB. Kontingent opkræves 
i januar måned). 

Overståede arrangementer. 

Vores årlige grillaften gik som sædvanligt 
godt. Ca. 60 gæster hyggede sig med 
grillmad, god snak mv. Billedet blev 
desværre taget før der kom kød på bordet. 
 

     
 
Så havde vi igen PATINA på besøg til 
modeopvisning af de nye efterårsfarver. Tak 
til de lokale damer, Lena, Lone, Marianne og 
Conny. Vi var 36 damer der kiggede på tøj 
og fik kaffe og rundstykker. 
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  Udfluften til H.C. Andersens 
Hus/Museum og Odense Åfart, blev en 
rigtig hyggelig dag, dog manglede vi lidt 
solskin. Den kom først på vejen hjem. 

Museet var imponerende og spændende at 
opleve. Vi fik udleveret høretelefoner så vi 
kunne følge H. C. Andersens fortællinger og 
digte, efterhånden vi kom frem. Efter 1 ½ 
time blev vi kørt til Skovsøen, hvor vi spiste 
sandwich og hyggede inden vi skulle sejle på 
Odense Å. En skøn sejltur langs åen til 
Munke Mose og retur igen. Der lå mange 
flotte villaer langs ruten. Efter sejlturen blev 
der serveret kaffe og kringle fra bussen, inden 
turen gik hjemad. 

Tak til Frank A`s busser og til chaufføren 
Bjarne, som altid sørger for en behagelig 
kørsel, så alle kommer godt hjem.    
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   Juleafslutning med æbleskiver og  
gløgg, slik m.m. 

Tidligere lærer Helge Stockmar, 
Skårup kommer igen i år og synger og 
spiller julen ind, så vi alle kommer i 
julestemning.  

 

 

 

Tilmelding senest 8.november 

Pris 50kr

 

 
Sek. B. Jeppesen 

 



64

Telefon 62 28 12 89 mail@ourefriskole.dk

LAD DIT BARN VÆRE
SIG SELV

Jannika Simonsen
Indehaver

Svendborg Dækcenter ApS
Englandsvej 10
5700 Svendborg
jannika@mail.dk

TLF. 62 20 34 35 - Mobil 20 33 71 36

Skårupørevej 39
5881 Skårup Fyn

mail@denlokalemaler.dk

DEN LOKALE  MALER

v/ Dorthe Weiskvist & Susan Flodin
28 214 495 25 324 347

SKÅRUP ApS
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Mail: skaaruppensionistforening@gmail.com   •   Mobilepay: 427895
Formand: Ingelise Petersen 2425 2516

ER DU 60+? Så meld dig/jer 
ind i foreningen 
og deltag i mange 
spændende  
arrangementer.

Skårup  
Pensionistforening
Skårup Stationsvej 
10, Skårup

www.salonlund.dk

27 89 22 21
Skårup Stationsvej 8 th.

Ring eller book næste tid online!

1- felt 
Sponsor annonce

1880,- 
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Julemarked 2024 
 

 

Skårup Pensionisthus Støtter afholder Julemarked 

lørdag, den 9. og søndag, den 10. november 

i pensionisthuset fra kl. 10.00-15.00, der er gratis adgang. 

Kom og gør en god handel ved udstillerne eller nyd en kop kaffe, 

Gløgg og en æbleskive 

Vi har også tombola med mange fine præmier 
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Entreprenør 
Peter Mortensen
Aut. Kloarkmester - Kloakservice - Døgnvagt
Nyborgvej 514 - 5881 Skårup

Tlf. 62 20 71 63 
Fax 62 23 21 02 

Mobil 40 21 71 63

Brudagervej 6 ● 5882 Vejstrup ● 62 28 10 81

	
  

Her	
  kan	
  du	
  holde	
  din	
  fest	
  på	
  din	
  egen	
  måde	
  

	
  
Forsamlingshuset:	
  
• er	
  godkendt	
  til	
  90	
  gæster.	
  
• har	
  ikke	
  fast	
  vært,	
  så	
  du	
  er	
  frit	
  stillet	
  vedr.	
  

tilrettelæggelse	
  af	
  din	
  fest.	
  
• har	
  indlagt	
  bredbånd.	
  

Reservation	
  på	
  tlf.	
  3048	
  2738	
  	
  
Se	
  mere	
  på:	
  www.	
  aabyskov-­‐forsamlingshus.dk	
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Find os på Facebook

Vi holder spillegilde i Skåruphallen 
søndag i lige uger. 

Årlige Fastelavn og Juletræsfest. 

Op og nedtagning 
af badebro i Skårupøre, 

samt Flagallé i byen. 

SKÅRUP SOGNS 
BORGERFORENING

En hjælpende hånd til 
en hverdag uden smerter 
og spændinger i muskler 

og led.

Find dem på apoteket, i Matas eller i Det grønne hjørne. 
Vejledende priser: Active Gel: 99 kr. Thermo Hot Gel: 117 kr.

Hurtig & 
effektiv 
lindring

Indeholder 
naturligt lindrende 
ingredienser som 
vintergrøn olie

Absorberes 
øjeblikkeligt i 

huden

Mod ømhed og 
spændinger i 

muskler og led

En hjælpende hånd til 
en hverdag uden smerter 
og spændinger i muskler 

og led.

Find dem på apoteket, i Matas eller i Det grønne hjørne. 
Vejledende priser: Active Gel: 99 kr. Thermo Hot Gel: 117 kr.

Hurtig & 
effektiv 
lindring

Indeholder 
naturligt lindrende 
ingredienser som 
vintergrøn olie

Absorberes 
øjeblikkeligt i 

huden

Mod ømhed og 
spændinger i 

muskler og led
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HUSK:
Søndage i lige uger afholder

S.I.F. Støtter
Spillegilde i Skåruphallen kl. 18.30

Kreativ Café SKI
Torsdage i ulige uger kl. 19-21

SKÅRUP SOGNS 
BORGERFORENING STØTTER

Spillegilder er flyttet til Søndage 
i Ulige Uger spillet starter kl. 18.30

PENSIONISTHUSET
Kortspil:

Start 2. mandag i januar -
2. mandag i september

Nørkle:
Start 2. tirsdag i januar -
2. tirsdag i september

Torsdag den 24. oktober kl. 18.00 
Skårup Lokalråd inviterer til 

fællesspisning med afstemning om 
Skårups Borgerbudget i SKI

 Fredag den 8. november
Poul Banks i KulturCafeen

lørdag d. 9. og søndag d. 10. november
kl. 10.00-15.00 gratis adgang

Julemarked i Pensionisterneshus

Søndag den 8. december kl. 13.00
Juletræsfest i Skåruphallen

Onsdag den 13. november kl.14.00 
Juleafslutning i Skårup Pensionistforening

Se inde i bladet & på 
www.folkogfae.dk

Skårup Kultur og Idrætscenter
Skårup Musikforsyning

Åbyskov Forsamlingshus
Vejstrup Valgmenighed

Vejstrup Forsamlingshus
Skårup Pensionistforening

Damgårdsklubbe


